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Fragebogen-Rücklauf 

 Durchwegs sehr guter Rücklauf: Landkreisweit kamen 3.443 Fragebögen zurück, das sind 31,72 Prozent aller ausgegebenen Fragebögen 

 Die Rücklaufquoten schwanken auf Gemeinde-Ebene zwischen guten 21,52 Prozent in Frauenneuhartung und sehr hohen Rücklaufquoten 

von jeweils über 40 Prozent in den Gemeinden Grafing und Oberpframmern 

 

Tabelle 1: Fragebögen Gemeinden 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

Frauenneuharting 68 2,0 2,0 2,0

Vaterstetten 512 14,9 14,9 16,8

Ebersberg 885 25,7 25,7 42,6

Oberpframmern 135 3,9 3,9 46,5

Pliening 99 2,9 2,9 49,3

Hohenlinden 155 4,5 4,5 53,8

Glonn 364 10,6 10,6 64,4

Markt Schwaben 415 12,1 12,1 76,5

Grafing 530 15,4 15,4 91,9

Forstinning 280 8,1 8,1 100,0

Landkreis Ebersberg 3443 100,0 100,0

Gemeinde Skala

Gültig
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Tabelle 2: Fragebogenrücklauf Gemeinden 

Gemeinde
 ausgegebene 

Fragebögen 
Rücklauf Rücklaufquote

Ebersberg 3.117                  885               28,39%

Grafing 1.157                  530               45,81%

Markt Schwaben 1.131                  415               36,69%

Forstinning 855                     280               32,75%

Frauenneuharting 316                     68                 21,52%

Hohenlinden 620                     155               25,00%

Oberpframmern 320                     135               42,19%

Pliening 300                     99                 33,00%

Vaterstetten 1.800                  512               28,44%

Glonn 1.239                  364               29,38%

Landkreis insgesamt 10.855                3.443            31,72%  
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Abbildung 1: Rücklaufquote Gemeinden (in Prozent) 
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Abbildung 2: Fragebogenrücklauf Gemeinden 
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Demografische Grunddaten 

Geschlecht 

 Es nahmen mehr Frauen (56,1%) als Männer (43,9%) an der Befragung teil 

 Nur in der Gemeinde Frauenneuharting haben mehr Männer als Frauen an der Befragung teilgenommen 

 

Tabelle 3: Geschlecht Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

weiblich 1895 55,0 56,1 56,1

männlich 1482 43,0 43,9 100,0

Gesamtsumme 3377 98,1 100,0

Fehlend System 66 1,9

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme  

 
Abbildung 3: Geschlecht Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 4: Geschlecht Gemeinden 

weiblich männlich

Anzahl 31 34 65

% in Gemeinde Skala 47,7% 52,3% 100,0%

Anzahl 295 211 506

% in Gemeinde Skala 58,3% 41,7% 100,0%

Anzahl 479 395 874

% in Gemeinde Skala 54,8% 45,2% 100,0%

Anzahl 78 56 134

% in Gemeinde Skala 58,2% 41,8% 100,0%

Anzahl 54 43 97

% in Gemeinde Skala 55,7% 44,3% 100,0%

Anzahl 83 68 151

% in Gemeinde Skala 55,0% 45,0% 100,0%

Anzahl 209 147 356

% in Gemeinde Skala 58,7% 41,3% 100,0%

Anzahl 222 179 401

% in Gemeinde Skala 55,4% 44,6% 100,0%

Anzahl 303 214 517

% in Gemeinde Skala 58,6% 41,4% 100,0%

Anzahl 141 135 276

% in Gemeinde Skala 51,1% 48,9% 100,0%

Anzahl 1895 1482 3377

% in Gemeinde Skala 56,1% 43,9% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Geschlecht

Geschlecht

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Alter 

 Die Altersstruktur der Befragten liefert ein gutes Abbild der demografischen Verhältnisse im Landkreis 

 Besonders häufig (43,8%) haben Befragte in der Altersklasse von 66 bis 75 Jahren teilgenommen.  

 Personen im Alter ab 86 Jahren sind mit 6,3 Prozent aller Befragten in der Minderheit 

 Befragte aus Vaterstetten sind durchschnittlich am ältesten (73,97 Jahre), Befragte aus Pliening durchschnittlich am jüngsten (70,91 Jahre) 

Tabelle 5: Altersklassen Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

bis 65 680 19,8 20,5 20,5

66 bis 75 1454 42,2 43,8 64,2

76 bis 85 979 28,4 29,5 93,7

86 und älter 209 6,1 6,3 100,0

Gesamtsumme 3322 96,5 100,0

Fehlend System 121 3,5

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme  

Abbildung 4: Altersstruktur Befragte Landkreis 
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Abbildung 5: Alterklassen Landkreis (in Prozent) 

 

 

Tabelle 6: Altersdurchschnitt Gemeinden 

Mittelwert H

Frauenneuharting 72,02 64

Vaterstetten 73,97 498

Ebersberg 73,07 858

Oberpframmern 72,08 130

Pliening 70,91 96

Hohenlinden 72,00 147

Glonn 73,48 349

Markt Schwaben 72,21 400

Grafing 73,28 507

Forstinning 71,88 273

Landkreis Ebersberg 72,91 3322

Gemeinde Skala

 

20,5 

43,8 

29,5 

6,3 

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

bis 65 66 bis 75 76 bis 85 86 und älter



 

DEMOGRAFISCHE GRUNDDATEN 
  

 
13 

 

Tabelle 7: Altersklassen Gemeinden 

bis 65 66 bis 75 76 bis 85 86 und älter

Anzahl 19 19 24 2 64

% in Gemeinde 

Skala
29,7% 29,7% 37,5% 3,1% 100,0%

Anzahl 77 229 152 40 498

% in Gemeinde 

Skala
15,5% 46,0% 30,5% 8,0% 100,0%

Anzahl 161 388 257 52 858

% in Gemeinde 

Skala
18,8% 45,2% 30,0% 6,1% 100,0%

Anzahl 38 47 36 9 130

% in Gemeinde 

Skala
29,2% 36,2% 27,7% 6,9% 100,0%

Anzahl 31 39 20 6 96

% in Gemeinde 

Skala
32,3% 40,6% 20,8% 6,3% 100,0%

Anzahl 36 67 36 8 147

% in Gemeinde 

Skala
24,5% 45,6% 24,5% 5,4% 100,0%

Anzahl 56 161 106 26 349

% in Gemeinde 

Skala
16,0% 46,1% 30,4% 7,4% 100,0%

Anzahl 100 171 108 21 400

% in Gemeinde 

Skala
25,0% 42,8% 27,0% 5,3% 100,0%

Anzahl 94 222 159 32 507

% in Gemeinde 

Skala
18,5% 43,8% 31,4% 6,3% 100,0%

Anzahl 68 111 81 13 273

% in Gemeinde 

Skala
24,9% 40,7% 29,7% 4,8% 100,0%

Anzahl 680 1454 979 209 3322

% in Gemeinde 

Skala
20,5% 43,8% 29,5% 6,3% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Altersklassen

Altersklassen

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Nationalität 

 Menschen mit ausländischer Staatsangehörigkeit nahmen an der Befragung eher selten teil (2,5 Prozent der Befragten). Das spiegelt auch 

die demografischen Verhältnisse im Landkreis wieder.  

 Relativ hoch ist der Anteil von Menschen mit ausländischer Staatsangehörigkeit in den Gemeinden Pliening, Markt Schwaben und 

Ebersberg. 

Tabelle 8: Staatsangehörigkeit Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

Deutsch 3262 94,7 97,5 97,5

Ausländer 83 2,4 2,5 100,0

Gesamtsumme 3345 97,2 100,0

Fehlend System 98 2,8

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme
 

Abbildung 6: Staatsangehörigkeit Landkreis (in Prozent) 

 

97,5 

2,5 

Deutsch

Ausländer



 

DEMOGRAFISCHE GRUNDDATEN 
  

 
15 

 

Tabelle 9: Staatsangehörigkeit Gemeinden 

Deutsch Ausländer Ausländerquote

Frauenneuharting 64 1 65 1,54

Vaterstetten 498 8 506 1,58

Ebersberg 841 30 871 3,44

Oberpframmern 128 2 130 1,54

Pliening 89 5 94 5,32

Hohenlinden 148 2 150 1,33

Glonn 349 6 355 1,69

Markt Schwaben 386 14 400 3,50

Grafing 501 8 509 1,57

Forstinning 258 7 265 2,64

Landkreis Ebersberg 3262 83 3345 2,48

Nationalität

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala
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Familienstand 

 Die meisten Befragten (70,9%) sind verheiratet oder verwitwet (18,9%). 

 In den größeren Gemeinden sind die Befragten öfter geschieden 

 Je älter die Befragten sind, desto seltener leben sie mit ihrem Partner. Grund hierfür ist meist der Tod des Partners im höheren Alter 

 Je älter die Befragten sind, desto häufiger sind sie verwitwet. 

 Je jünger die Befragten sind, desto häufiger sind sie geschieden. 

 

Tabelle 10: Familienstand Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

$Familienstand
a

3374 98,0% 69 2,0% 3443 100,0%

Fallzusammenfassung

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

 

H Prozent

verheiratet 2393 69,5% 70,9%

geschieden 212 6,2% 6,3%

feste Partnerschaft 90 2,6% 2,7%

ledig 109 3,2% 3,2%

verwitwet 638 18,5% 18,9%

3442 100,0% 102,0%

‘Familienstand’
a

Gesamtsumme

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 7: Familienstand Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 11: Familienstand Gemeinden 

verheiratet geschieden

feste 

Partnerschaft ledig verwitwet

Anzahl 49 2 1 2 10 64

% in Gemeinde 76,6% 3,1% 1,6% 3,1% 15,6% 100%

Anzahl 352 35 6 14 97 503

% in Gemeinde 70,0% 7,0% 1,2% 2,8% 19,3% 100%

Anzahl 617 58 23 34 161 875

% in Gemeinde 70,5% 6,6% 2,6% 3,9% 18,4% 100%

Anzahl 92 5 5 1 34 133

% in Gemeinde 69,2% 3,8% 3,8% ,8% 25,6% 100%

Anzahl 72 1 8 4 16 98

% in Gemeinde 73,5% 1,0% 8,2% 4,1% 16,3% 100%

Anzahl 112 6 2 3 28 151

% in Gemeinde 74,2% 4,0% 1,3% 2,0% 18,5% 100%

Anzahl 242 15 6 13 77 348

% in Gemeinde 69,5% 4,3% 1,7% 3,7% 22,1% 100%

Anzahl 272 34 14 20 80 408

% in Gemeinde 66,7% 8,3% 3,4% 4,9% 19,6% 100%

Anzahl 378 42 15 13 89 518

% in Gemeinde 73,0% 8,1% 2,9% 2,5% 17,2% 100%

Anzahl 207 14 10 5 46 276

% in Gemeinde 75,0% 5,1% 3,6% 1,8% 16,7% 100%

Anzahl 2393 212 90 109 638 3374Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$Familienstand

‘Familienstand’
a

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 12: Altersklassen und Familienstand 

verheiratet geschieden

feste 

Partnerschaft ledig verwitwet

Anzahl 517 63 25 33 50 676

% in Altersklasse 76,5% 9,3% 3,7% 4,9% 7,4% 100%

Anzahl 1135 95 36 43 164 1444

% in Altersklasse 78,6% 6,6% 2,5% 3,0% 11,4% 100%

Anzahl 630 44 24 20 279 975

% in Altersklasse 64,6% 4,5% 2,5% 2,1% 28,6% 100%

Anzahl 57 4 1 9 138 206

% in Altersklasse 27,7% 1,9% ,5% 4,4% 67,0% 100%

Anzahl 2339 206 86 105 631 3301Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$Familienstand

‘Familienstand’
a

Gesamtsum

me

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Wohnen 

Seit wann wohnen Sie in der Gemeinde? 

 Die meisten Befragten sind in ihre Gemeinde im Alter zwischen 21 bis 40 Jahren gezogen. 

 Seit der Geburt leben insgesamt 12,4 Prozent in ihrer jeweiligen Gemeinde. Besonders viele Befragte leben seit ihrer Geburt in 
Hohenlinden (28,5%), besonders wenige in Vaterstetten (2,6%). 

 
 
Tabelle 13: Alter bei Zuzug Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

seit Geburt 398 11,6 12,4 12,4

1 bis 10 96 2,8 3,0 15,3

11 bis 20 159 4,6 4,9 20,3

21 bis 30 670 19,5 20,8 41,1

31 bis 40 775 22,5 24,1 65,2

41 bis 50 446 13,0 13,9 79,0

51 bis 60 296 8,6 9,2 88,2

61 bis 70 233 6,8 7,2 95,4

71 bis 80 106 3,1 3,3 98,7

81 und älter 41 1,2 1,3 100,0

Gesamtsumme 3220 93,5 100,0

Fehlend System 223 6,5

3443 100,0

Alter bei Zuzug

Gültig

Gesamtsumme
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Abbildung 8: Alter bei Zuzug Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 14: Alter bei Zuzug Gemeinden 

seit Geburt 1 bis 10 11 bis 20 21 bis 30 31 bis 40 41 bis 50 51 bis 60 61 bis 70 71 bis 80

81 und 

älter

Anzahl 16 1 2 22 12 5 4 2 0 0 64

% in 

Gemeinde 
25,0% 1,6% 3,1% 34,4% 18,8% 7,8% 6,3% 3,1% 0,0% 0,0% 100,0%

Anzahl 12 7 16 68 167 83 45 34 16 11 459

% in 

Gemeinde 
2,6% 1,5% 3,5% 14,8% 36,4% 18,1% 9,8% 7,4% 3,5% 2,4% 100,0%

Anzahl 86 21 23 149 204 136 76 94 46 9 844

% in 

Gemeinde 
10,2% 2,5% 2,7% 17,7% 24,2% 16,1% 9,0% 11,1% 5,5% 1,1% 100,0%

Anzahl 18 3 10 29 30 18 15 6 1 0 130

% in 

Gemeinde 
13,8% 2,3% 7,7% 22,3% 23,1% 13,8% 11,5% 4,6% ,8% 0,0% 100,0%

Anzahl 14 0 2 15 18 26 14 2 1 0 92

% in 

Gemeinde 
15,2% 0,0% 2,2% 16,3% 19,6% 28,3% 15,2% 2,2% 1,1% 0,0% 100,0%

Anzahl 41 7 10 42 18 10 13 2 1 0 144

% in 

Gemeinde 
28,5% 4,9% 6,9% 29,2% 12,5% 6,9% 9,0% 1,4% ,7% 0,0% 100,0%

Anzahl 50 12 18 87 51 40 36 22 16 7 339

% in 

Gemeinde 
14,7% 3,5% 5,3% 25,7% 15,0% 11,8% 10,6% 6,5% 4,7% 2,1% 100,0%

Anzahl 61 17 32 96 68 38 31 31 12 6 392

% in 

Gemeinde 
15,6% 4,3% 8,2% 24,5% 17,3% 9,7% 7,9% 7,9% 3,1% 1,5% 100,0%

Anzahl 57 23 33 98 134 57 44 33 11 6 496

% in 

Gemeinde 
11,5% 4,6% 6,7% 19,8% 27,0% 11,5% 8,9% 6,7% 2,2% 1,2% 100,0%

Anzahl 43 5 13 64 73 33 18 7 2 2 260

% in 

Gemeinde 

16,5% 1,9% 5,0% 24,6% 28,1% 12,7% 6,9% 2,7% ,8% ,8% 100,0%

Anzahl 398 96 159 670 775 446 296 233 106 41 3220

% in 

Gemeinde 

12,4% 3,0% 4,9% 20,8% 24,1% 13,9% 9,2% 7,2% 3,3% 1,3% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Alter bei Zuzug

Alter bei Zuzug Gesamtsu

mme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Wo wohnen Sie? 

 Die meisten Befragten leben landkreisweit in ihrem eigenem Haus (66 %) oder einer Mietwohnung (16,6%). 

 Besonders viele Befragte leben in der Gemeinde Frauenneuharting in eigenem Haus (89,1%), besonders wenige in Ebersberg (60,5%). 

 In größeren Gemeinden wohnt ein höherer Anteil von Leuten zur Miete, v.a. in Markt Schwaben (26%) und Grafing (25,4%) 

 Den höchsten Anteil an Befragten in Seniorenheimen weist Vaterstetten auf 

 Es besteht ein starker Zusammenhang zwischen Alter und Wohnform 

o Je älter die Befragten sind, desto häufiger leben sie in ihrem eigenem Haus (außer bei Altersstufe 86+) 

o Je jünger die Befragten sind, desto häufiger leben sie zur Miete (Wohnung und Haus) 

o Je älter die Befragten sind, desto häufiger leben sie in Seniorenheimen 

 

Tabelle 15: Gegenwärtige Wohnform Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

eigenes Haus 2230 64,8 66,0 66,0

Eigentumswohnu

ng
398 11,6 11,8 77,8

Seniorenheim 76 2,2 2,3 80,1

gemietetes Haus 114 3,3 3,4 83,4

Mietwohnung 559 16,2 16,6 100,0

Gesamtsumme 3377 98,1 100,0

Fehlend System 66 1,9

3443 100,0

gegenwärtige Wohnform1

Gültig

Gesamtsumme
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Abbildung 9: Gegenwärtige Wohnform Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 16: Gegenwärtige Wohnform Gemeinden 

eigenes Haus

Eigentumsw

ohnung Seniorenheim

gemietetes 

Haus Mietwohnung

Anzahl 57 2 0 3 2 64

% in Gemeinde Skala 89,1% 3,1% 0,0% 4,7% 3,1% 100,0%

Anzahl 343 50 29 20 62 504

% in Gemeinde Skala 68,1% 9,9% 5,8% 4,0% 12,3% 100,0%

Anzahl 531 162 11 22 152 878

% in Gemeinde Skala 60,5% 18,5% 1,3% 2,5% 17,3% 100,0%

Anzahl 106 2 0 7 18 133

% in Gemeinde Skala 79,7% 1,5% 0,0% 5,3% 13,5% 100,0%

Anzahl 69 7 0 4 14 94

% in Gemeinde Skala 73,4% 7,4% 0,0% 4,3% 14,9% 100,0%

Anzahl 118 3 0 12 19 152

% in Gemeinde Skala 77,6% 2,0% 0,0% 7,9% 12,5% 100,0%

Anzahl 265 18 10 7 56 356

% in Gemeinde Skala 74,4% 5,1% 2,8% 2,0% 15,7% 100,0%

Anzahl 200 90 12 7 99 408

% in Gemeinde Skala 49,0% 22,1% 2,9% 1,7% 24,3% 100,0%

Anzahl 323 54 13 23 110 523

% in Gemeinde Skala 61,8% 10,3% 2,5% 4,4% 21,0% 100,0%

Anzahl 218 10 1 9 27 265

% in Gemeinde Skala 82,3% 3,8% ,4% 3,4% 10,2% 100,0%

Anzahl 2230 398 76 114 559 3377

% in Gemeinde Skala 66,0% 11,8% 2,3% 3,4% 16,6% 100,0%

gegenwärtige Wohnform1

Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde Skala*gegenwärtige Wohnform1

Forstinning

Landkreis Ebersberg

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing
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Tabelle 17: Alterklassen und Wohnform 

eigenes 

Haus

Eigentums

wohnung Seniorenheim

gemietetes 

Haus Mietwohnung

Anzahl 436 83 2 32 119 672

% in Altersklassen 64,9% 12,4% ,3% 4,8% 17,7% 100,0%

Anzahl 951 187 21 52 234 1445

% in Altersklassen 65,8% 12,9% 1,5% 3,6% 16,2% 100,0%

Anzahl 659 98 18 23 154 952

% in Altersklassen 69,2% 10,3% 1,9% 2,4% 16,2% 100,0%

Anzahl 121 20 32 6 26 205

% in Altersklassen 59,0% 9,8% 15,6% 2,9% 12,7% 100,0%

Anzahl 2167 388 73 113 533 3274

% in Altersklassen 66,2% 11,9% 2,2% 3,5% 16,3% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Altersklassen*gegenwärtige Wohnform1

gegenwärtige Wohnform1

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Wohnen Sie in einer der folgenden Wohnformen? 

 Knapp 10 Prozent aller Befragten leben entweder in einem betreuten Wohnen, einer ambulanten Hausgemeinschaft, einem Mehrgenerationenhaus oder einer 
Wohngemeinschaft 

 Je älter die Befragten sind, desto häufiger leben sie in betreutem Wohnen. 

 Je jünger die Befragten sind, desto häufiger leben sie in Mehrgenerationenhäusern oder ambulanten Hausgemeinschaften 
 
Tabelle 18: Gegenwärtige Wohnform 2 Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

betreutes Wohnen 66 1,9 19,4 19,4

ambulante 

Hausgemeinschaft
11 ,3 3,2 22,6

Mehrgenerationenhaus 210 6,1 61,8 84,4

Wohngemeinschaft 53 1,5 15,6 100,0

Gesamtsumme 340 9,9 100,0

Fehlend System 3103 90,1

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

gegenwärtige Wohnform2

 
 
Abbildung 10: Gegenwärtige Wohnform 2 Landkreis (in Prozent)
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Tabelle 19: Gegenwärtige Wohnform 2 Landkreis 

betreutes Wohnen

ambulante 

Hausgemeinschaft

Mehrgenerationen

haus Wohngemeinschaft

Frauenneuharting 0 0 9 1 10

Vaterstetten 19 2 12 8 41

Ebersberg 17 4 31 14 66

Oberpframmern 0 0 16 1 17

Pliening 1 0 6 2 9

Hohenlinden 1 1 12 1 15

Glonn 5 1 45 2 53

Markt Schwaben 11 3 25 6 45

Grafing 12 0 33 14 59

Forstinning 0 0 21 4 25

66 11 210 53 340

gegenwärtige Wohnform2

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Landkreis Ebersberg
 

 

Tabelle 20: Altersklassen und gegenwärtige Wohnform 2 

betreutes 

Wohnen

ambulante 

Hausgemeinschaft

Mehrgenerationen

haus Wohngemeinschaft

Anzahl 3 3 41 10 57

% in Altersklassen 5,3% 5,3% 71,9% 17,5% 100,0%

Anzahl 17 5 73 23 118

% in Altersklassen 14,4% 4,2% 61,9% 19,5% 100,0%

Anzahl 25 1 74 13 113

% in Altersklassen 22,1% ,9% 65,5% 11,5% 100,0%

Anzahl 20 1 16 6 43

% in Altersklassen 46,5% 2,3% 37,2% 14,0% 100,0%

Anzahl 65 10 204 52 331

% in Altersklassen 19,6% 3,0% 61,6% 15,7% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklassen*gegenwärtige Wohnform2

gegenwärtige Wohnform2

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Leben Sie alleine? 

 22,8 Prozent der Befragten leben alleine im Haushalt 

 Besonders wenige Befragte leben in Frauenneuharting alleine (8,8%), besonders viele in Vaterstetten, Glonn und Markt Schwaben (jeweils 
mehr als 25%) 

 64,5 Prozent der allein Lebenden sind verwitwet, 20,1 Prozent geschieden 

 Starker Zusammenhang zwischen Alter und allein lebend: 

o Je älter die Befragten sind, desto häufiger leben sie alleine 

 
Tabelle 21: Alleinlebend Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 772 22,4 22,8 22,8

nein 2617 76,0 77,2 100,0

Gesamtsumme 3389 98,4 100,0

Fehlend System 54 1,6

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

alleine Lebend?

 
  
   
Abbildung 11: Alleinlebend Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 22: Alleinlebend Gemeinden 

% in 

Gemeinde 

ja nein

Frauenneuharting 8,8% 91,2% 100,0%

Vaterstetten 25,9% 74,1% 100,0%

Ebersberg 24,2% 75,8% 100,0%

Oberpframmern 22,4% 77,6% 100,0%

Pliening 16,0% 84,0% 100,0%

Hohenlinden 20,1% 79,9% 100,0%

Glonn 25,8% 74,2% 100,0%

Markt Schwaben 25,7% 74,3% 100,0%

Grafing 20,6% 79,4% 100,0%

Forstinning 15,7% 84,3% 100,0%

22,8% 77,2% 100,0%Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Gemeinde Skala*alleine Lebend?

alleine Lebend?

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala
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Tabelle 23: Altersklassen und alleinlebend 

ja nein

Anzahl 103 569 672

% in Altersklassen 15,3% 84,7% 100,0%

Anzahl 246 1201 1447

% in Altersklassen 17,0% 83,0% 100,0%

Anzahl 293 668 961

% in Altersklassen 30,5% 69,5% 100,0%

Anzahl 107 93 200

% in Altersklassen 53,5% 46,5% 100,0%

Anzahl 749 2531 3280

% in Altersklassen 22,8% 77,2% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklassen*alleine Lebend?

alleine Lebend?

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter

 
 
 
Tabelle 24: Alleinlebend und Familienstand 

verheiratet geschieden

feste 

Partnerschaft ledig verwitwet

Anzahl 36 152 14 93 489 758

% in v4a 4,7% 20,1% 1,8% 12,3% 64,5% 100%

Anzahl 2338 55 76 13 131 2572

% in v4a 90,9% 2,1% 3,0% ,5% 5,1% 100%

Anzahl 2374 207 90 106 620 3330Gesamtsumme

Kreuztabelle v4a*$Familienstand

‘Familienstand’
a

Gesamtsum

me

alleine 

Lebend?

ja

nein
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Personen im Haushalt 

 In den meisten Haushalten leben zwei Personen (82,3%), dies sind in der Regel Personen, die mit ihrem Partner leben. 

 Durchschnittlich leben im Landkreis 2,21 Personen je Haushalt. In den Gemeinden Frauenneuharting (2,61), Hohenlinden (2,42) sowie 
Oberpframmern (2.41) bestehen die Haushalte durchschnittlich aus mehreren Personen, in Markt Schwaben (2,03) und Ebersberg (2,09) 
aus eher weniger Personen. 
 
 

Tabelle 25: Anzahl Personen Haushalt Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

1 105 3,0 3,9 3,9

2 2207 64,1 82,3 86,2

3 221 6,4 8,2 94,4

4 70 2,0 2,6 97,1

5 35 1,0 1,3 98,4

6 32 ,9 1,2 99,6

7 8 ,2 ,3 99,9

8 2 ,1 ,1 99,9

10 2 ,1 ,1 100,0

Gesamtsumme 2682 77,9 100,0

Fehlend System 761 22,1

3443 100,0

Anzahl der Personen im Haushalt

Gültig

Gesamtsumme  
 
 
 
 
 
 
 

 

 



 

WOHNEN 
 

 
33 

 

Abbildung 12: Anzahl Personen Haushalt Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 26: Durchschnittliche Anzahl Personen Haushalt Gemeinden 

Anzahl der Personen im Haushalt

Mittelwert H

Frauenneuharting 2,61 61

Vaterstetten 2,20 376

Ebersberg 2,09 696

Oberpframmern 2,41 107

Pliening 2,28 81

Hohenlinden 2,42 125

Glonn 2,27 277

Markt Schwaben 2,03 315

Grafing 2,25 418

Forstinning 2,33 226

Landkreis Ebersberg 2,21 2682

Bericht

Gemeinde Skala
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Um wen handelt es sich dabei? 

 93,4 Prozent der Personen, die nicht allein im Haushalt leben, leben mit dem Ehepartner zusammen und etwa 15,7 Prozent mit den 

Kindern. 

 In ländlicheren Gemeinden wie Frauenneuharting, Oberpframmern und Hohenlinden lebt ein höher Anteil der Befragten mit den Kindern 

oder Enkelkindern in einem Haushalt. In den größeren Gemeinden ist dieser Anteil wesentlich geringer. 

 Je älter die Befragten sind, desto häufiger leben sie mit 24 Stundenhilfe oder Enkelkindern in einem Haushalt. 

 Je jünger die Befragte sind, desto häufiger leben sie mit ihren Ehepartnern. 

 

Tabelle 27: Personen im Haushalt Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

2617 76,0% 826 24,0% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

H Prozent

Ehe- (PartnerIn) 2443 80,1% 93,4%

Kind/er 410 13,4% 15,7%

andere Verwandte 39 1,3% 1,5%

Eltern/ Schwiegereltern 19 ,6% ,7%

Enkelkinder 103 3,4% 3,9%

24 Stunden- Haushaltshilfe
22 ,7% ,8%

Freunde 14 ,5% ,5%

3050 100,0% 116,5%

‘Personen im Haushalt’
a

Gesamtsumme

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 13: Personen im Haushalt Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 28: Personen im Haushalt Gemeinden 

Ehe- (PartnerIn) Kind/er

andere 

Verwandte

Eltern/ 

Schwiegereltern Enkelkinder

24 Stunden- 

Haushaltshilfe Freunde

Anzahl 53 24 2 1 6 0 1 63

% in Gemeinde 84,1% 38,1% 3,2% 1,6% 9,5% 0,0% 1,6% 100,0%

Anzahl 358 41 5 4 14 4 1 373

% in Gemeinde 96,0% 11,0% 1,3% 1,1% 3,8% 1,1% 0,3% 100,0%

Anzahl 636 82 11 6 8 6 1 671

% in Gemeinde 94,8% 12,2% 1,6% ,9% 1,2% 0,9% ,1% 100,0%

Anzahl 97 30 1 1 8 1 2 110

% in Gemeinde 88,2% 27,3% 0,9% ,9% 7,3% 0,9% 1,8% 100,0%

Anzahl 73 15 0 1 5 1 0 79

% in Gemeinde 92,4% 19,0% 0,0% 1,3% 6,3% 1,3% 0,0% 100,0%

Anzahl 112 33 2 0 10 0 2 120

% in Gemeinde 93,3% 27,5% 1,7% ,0% 8,3% 0,0% 1,7% 100,0%

Anzahl 240 43 1 3 19 3 0 258

% in Gemeinde 93,0% 16,7% 0,4% 1,2% 7,4% 1,2% ,0% 100,0%

Anzahl 273 38 4 1 8 2 2 299

% in Gemeinde 91,3% 12,7% 1,3% ,3% 2,7% 0,7% 0,7% 100,0%

Anzahl 386 63 8 1 18 5 2 416

% in Gemeinde 92,8% 15,1% 1,9% ,2% 4,3% 1,2% ,5% 100,0%

Anzahl 215 41 5 1 7 0 3 228

% in Gemeinde 94,3% 18,0% 2,2% ,4% 3,1% 0,0% 1,3% 100,0%

Anzahl 2443 410 39 19 103 22 14 2617Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$PersoHaushalt

$PersoHaushalt
a

Gesamtsum

me

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 29: Altersklasse und Personen im Haushalt 

Ehe- 

(PartnerIn) Kind/er andere Verwandte

Eltern/ 

Schwiegereltern Enkelkinder

24 Stunden- 

Haushaltshilfe Freunde

Anzahl 533 131 10 13 15 2 5 568

% in Altersklasse 93,8% 23,1% 1,8% 2,3% 2,6% ,4% ,9% 100%

Anzahl 1159 127 15 4 32 2 5 1200

% in Altersklasse 96,6% 10,6% 1,3% ,3% 2,7% ,2% ,4% 100%

Anzahl 621 106 6 0 44 8 3 674

% in Altersklasse 92,1% 15,7% ,9% 0,0% 6,5% 1,2% ,4% 100%

Anzahl 53 33 4 1 11 10 1 92

% in Altersklasse 57,6% 35,9% 4,3% 1,1% 12,0% 10,9% 1,1% 100%

Anzahl 2366 397 35 18 102 22 14 2534Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$PersoHaushalt

$PersoHaushalt
a

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Welche Formen des Wohnens können Sie sich für die Zukunft vorstellen? 

• Die meisten Befragten möchten in der Zukunft in der jetzigen Wohnung/Haus leben (80,6%).  

• Relativ viele Befragte können sich auch vorstellen, in einem betreuten Wohnen (31,5%) oder einer alternativen Wohnform (25%) zu leben. 

• Besonders in kleineren Gemeinden (Frauenneuharting, Oberpframmern, Forstinning) können sich die Befragten vorstellen, in der jetzigen 

Wohnung/Haus oder bei den Kindern/ der Familie zu leben. In den größeren Gemeinden hingegen weniger.  

• In den größeren Gemeinden können sich die Befragten eher vorstellen, in einer anderen Wohnung/Haus zu leben sowie in Seniorenheimen. 

• Je jünger die Befragten sind, desto höher ist der Anteil derer, die sich vorstellen können, in einer alternativen Wohnform, einem anderen 

Haus/Wohnung oder einem betreuten Wohnen zu leben. 

• Je älter, desto häufiger können sich die Befragten vorstellen, in einem Seniorenwohnheim zu leben. 

Tabelle 30: Zukünftige Wohnform Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

3333 96,8% 110 3,2% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

H Prozent

jetzige Wohnung/ Haus 2688 44,5% 80,6%

bei Kinder/ Kinder/ Familie
312 5,2% 9,4%

ambulante 

Hausgemeinschaft
215 3,6% 6,5%

Seniorenwohnheim 545 9,0% 16,4%

andere Wohnung/ Haus 619 10,2% 18,6%

Mehrgenerationenhaus 386 6,4% 11,6%

Wohngemeinschaft 231 3,8% 6,9%

betreutes Wohnen 1050 17,4% 31,5%

6046 100,0% 181,4%

‘zukünftige 

Wohnort’
a

Gesamtsumme

$WohnformZukunft Häufigkeiten

Antworten Prozent der 

Fälle

 

 



 

WOHNEN 
 

 
40 

 

Abbildung 14: Zukünftige Wohnform Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 31: Zukünftige Wohnform Gemeinden 

jetzige Wohnung/ 

Haus

bei Kinder/ Kinder/ 

Familie

ambulante 

Hausgemeinschaft

Seniorenwoh

nheim

andere 

Wohnung/ Haus

Mehrgenerationen

haus

Wohngemein

schaft

betreutes 

Wohnen

Anzahl 58 13 3 6 8 4 3 9 67

% in Gemeinde 86,6% 19,4% 4,5% 9,0% 11,9% 6,0% 4,5% 13,4% 100%

Anzahl 388 25 33 96 106 52 36 168 495

% in Gemeinde 78,4% 5,1% 6,7% 19,4% 21,4% 10,5% 7,3% 33,9% 100%

Anzahl 674 67 57 141 198 115 61 274 873

% in Gemeinde 77,2% 7,7% 6,5% 16,2% 22,7% 13,2% 7,0% 31,4% 100%

Anzahl 116 12 7 15 18 19 13 37 132

% in Gemeinde 87,9% 9,1% 5,3% 11,4% 13,6% 14,4% 9,8% 28,0% 100%

Anzahl 78 10 3 18 18 11 3 31 93

% in Gemeinde 83,9% 10,8% 3,2% 19,4% 19,4% 11,8% 3,2% 33,3% 100%

Anzahl 127 28 10 25 24 11 8 50 152

% in Gemeinde 83,6% 18,4% 6,6% 16,4% 15,8% 7,2% 5,3% 32,9% 100%

Anzahl 279 47 28 36 51 35 27 91 342

% in Gemeinde 81,6% 13,7% 8,2% 10,5% 14,9% 10,2% 7,9% 26,6% 100%

Anzahl 315 32 30 67 67 43 30 120 394

% in Gemeinde 79,9% 8,1% 7,6% 17,0% 17,0% 10,9% 7,6% 30,5% 100%

Anzahl 420 50 26 99 82 60 33 180 519

% in Gemeinde 80,9% 9,6% 5,0% 19,1% 15,8% 11,6% 6,4% 34,7% 100%

Anzahl 233 28 18 42 47 36 17 90 266

% in Gemeinde 87,6% 10,5% 6,8% 15,8% 17,7% 13,5% 6,4% 33,8% 100%

Anzahl 2688 312 215 545 619 386 231 1050 3333Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$WohnformZukunft

‘zukünftige Wohnform

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 32: Altersklasse und zukünftige Wohnform 

jetzige Wohnung/ 

Haus

bei Kinder/ 

Kinder/ 

Familie

ambulante 

Hausgemeinschaft

Seniorenwohnhei

m

andere Wohnung/ 

Haus

Mehrgeneration

enhaus

Wohngemeinsch

aft

betreutes 

Wohnen

Anzahl 543 74 76 90 226 127 99 225 667

% in 

Altersklasse
81,4% 11,1% 11,4% 13,5% 33,9% 19,0% 14,8% 33,7% 100%

Anzahl 1157 110 85 241 304 190 93 461 1433

% in 

Altersklasse
80,7% 7,7% 5,9% 16,8% 21,2% 13,3% 6,5% 32,2% 100%

Anzahl 776 87 31 159 62 55 29 279 940

% in 

Altersklasse
82,6% 9,3% 3,3% 16,9% 6,6% 5,9% 3,1% 29,7% 100%

Anzahl 137 32 11 39 9 6 2 50 189

% in 

Altersklasse
72,5% 16,9% 5,8% 20,6% 4,8% 3,2% 1,1% 26,5% 100%

Anzahl 2613 303 203 529 601 378 223 1015 3229

Kreuztabelle Altersklasse*$WohnformZukunft

‘zukünftige Wohnort’
a

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter

Gesamtsumme
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Wie sehr ist Ihre Wohnsituation für den Fall einer eintretenden Hilfs- und Pflegebedürftigkeit geeignet? 

 51,4 Prozent der Befragten geben an, dass die Wohnsituation teilweise geeignet ist. Bei etwa einem Viertel (26,8%) ist sie geeignet, und bei 
16,3 Prozent nicht geeignet. 

 Es besteht ein starker Zusammenhang zwischen Wohnform und altersgerechter Wohnsituation: 

o Überdurchschnittlich oft nicht geeignet sind eher Mietwohnungen (27,8%) und gemietete Häuser (27,8%) 

o Geeignet sind v.a. Seniorenwohnheime (80,6%) betreutes Wohnen (76,2%) und ambulante Hausgemeinschaften (60%) 

o Teilweise geeignet sind eher eigene Häuser (56,5%) und Eigentumswohnungen (53,7%) 

 Es besteht ein starker Zusammenhang zwischen Alter der Befragten und altersgerechter Wohnsituation: Die geeignete Wohnsituation steigt 

mit die Alter; d.h. je älter die Befragten sind, desto eher ist die Wohnsituation altersgerecht 

  

Tabelle 33: Wohnsituation altergerecht Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

geeignet 899 26,1 26,8 26,8

teilweise geeignet 1725 50,1 51,4 78,3

nicht geeignet 548 15,9 16,3 94,6

weiß nicht 181 5,3 5,4 100,0

Gesamtsumme 3353 97,4 100,0

Fehlend System 90 2,6

3443 100,0Gesamtsumme

Wohnsituation altersgerecht?

Gültig
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Abbildung 15: Wohnsituation altergerecht Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 34: Wohnsituation altergerecht Gemeinden 

geeignet

teilweise 

geeignet nicht geeignet weiß nicht

Anzahl 19 43 5 1 68

% in Gemeinde 

Skala
27,9% 63,2% 7,4% 1,5% 100,0%

Anzahl 149 265 70 17 501

% in Gemeinde 

Skala
29,7% 52,9% 14,0% 3,4% 100,0%

Anzahl 231 446 151 50 878

% in Gemeinde 

Skala
26,3% 50,8% 17,2% 5,7% 100,0%

Anzahl 31 80 14 8 133

% in Gemeinde 

Skala
23,3% 60,2% 10,5% 6,0% 100,0%

Anzahl 30 45 14 5 94

% in Gemeinde 

Skala
31,9% 47,9% 14,9% 5,3% 100,0%

Anzahl 44 74 29 6 153

% in Gemeinde 

Skala
28,8% 48,4% 19,0% 3,9% 100,0%

Anzahl 93 178 55 19 345

% in Gemeinde 

Skala

27,0% 51,6% 15,9% 5,5% 100,0%

Anzahl 110 183 81 22 396

% in Gemeinde 

Skala
27,8% 46,2% 20,5% 5,6% 100,0%

Anzahl 123 268 96 31 518

% in Gemeinde 

Skala
23,7% 51,7% 18,5% 6,0% 100,0%

Anzahl 69 143 33 22 267

% in Gemeinde 

Skala
25,8% 53,6% 12,4% 8,2% 100,0%

Landkreis Ebersberg Anzahl 899 1725 548 181 3353

% in Gemeinde Skala 26,8% 51,4% 16,3% 5,4% 100,0%

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Wohnsituation altersgerecht?

Wohnsituation altersgerecht?

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening
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Tabelle 35: Gegenwärtige Wohnsituation und Wohnsituation altersgerecht 

geeignet teilweise geeignet nicht geeignet weiß nicht

Anzahl 563 1246 297 101 2207

% in gegenwärtige Wohnform1
25,5% 56,5% 13,5% 4,6% 100,0%

Anzahl 115 212 55 13 395

% in gegenwärtige Wohnform1
29,1% 53,7% 13,9% 3,3% 100,0%

Anzahl 50 7 3 2 62

% in gegenwärtige Wohnform1
80,6% 11,3% 4,8% 3,2% 100,0%

Anzahl 22 51 36 3 112

% in gegenwärtige Wohnform1
19,6% 45,5% 32,1% 2,7% 100,0%

Anzahl 140 199 151 54 544

% in gegenwärtige Wohnform1
25,7% 36,6% 27,8% 9,9% 100,0%

Anzahl 890 1715 542 173 3320

% in gegenwärtige Wohnform1 26,8% 51,7% 16,3% 5,2% 100,0%

Landkreis Ebersberg

gegenwärtige 

Wohnform1

eigenes Haus

Eigentumswohnung

Seniorenheim

gemietetes Haus

Mietwohnung

Kreuztabelle gegenwärtige Wohnform1*Wohnsituation altersgerecht?

Wohnsituation altersgerecht?

Gesamtsumme
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Tabelle 36: Gegenwärtige Wohnsituation 2 und Wohnsituation altersgerecht 

geeignet teilweise geeignet nicht geeignet weiß nicht

Anzahl 48 11 4 0 63

% in gegenwärtige Wohnform2 76,2% 17,5% 6,3% 0,0% 100,0%

Anzahl 6 1 3 0 10

% in gegenwärtige Wohnform2 60,0% 10,0% 30,0% 0,0% 100,0%

Anzahl 60 97 24 26 207

% in gegenwärtige Wohnform2 29,0% 46,9% 11,6% 12,6% 100,0%

Anzahl 16 28 3 6 53

% in gegenwärtige Wohnform2 30,2% 52,8% 5,7% 11,3% 100,0%

gegenwärtige 

Wohnform2

betreutes Wohnen

ambulante Hausgemeinschaft

Mehrgenerationenhaus

Wohngemeinschaft

Kreuztabelle gegenwärtige Wohnform2*Wohnsituation altersgerecht?

Wohnsituation altersgerecht?

Gesamtsumme

 
 
 

Tabelle 37: Altersklassen und Wohnsituation altergerecht 

geeignet

teilweise 

geeignet nicht geeignet weiß nicht

Anzahl 144 365 132 29 670

% in Altersklassen 21,5% 54,5% 19,7% 4,3% 100,0%

Anzahl 403 731 239 61 1434

% in Altersklassen 28,1% 51,0% 16,7% 4,3% 100,0%

Anzahl 250 489 129 77 945

% in Altersklassen 26,5% 51,7% 13,7% 8,1% 100,0%

Anzahl 72 90 23 12 197

% in Altersklassen 36,5% 45,7% 11,7% 6,1% 100,0%

Anzahl 869 1675 523 179 3246

% in Altersklassen 26,8% 51,6% 16,1% 5,5% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Altersklassen*Wohnsituation altersgerecht?

Wohnsituation altersgerecht?

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Würden Sie eine Beratung zum Thema altersgerechte Wohnraumanpassung in Anspruch nehmen? 

 Ein Viertel der Befragten würde eine Wohnraumberatung in Anspruch nehmen (25,3). 45,8 Prozent haben sich damit noch nicht beschäftigt, 
28,9 Prozent würden die Beratung nicht in Anspruch nehmen 

 In Frauenneuharting würde der geringste Anteil der Befragten die Beratung in Anspruch nehmen (19,4%), in Vaterstetten mit 32,3 Prozent 
hingegen der höchste. 

 Je jünger die Befragten sind, desto eher würden sie eine Wohnraumberatung in Anspruch nehmen. 

 Starker Zusammenhang zwischen Inanspruchnahme Wohnraumberatung und Wohnsituation: 

o Sehr starker Zusammenhang zwischen Wohnsituation „geeignet“  und „nein“ zur Wohnraumberatung sowie zwischen Wohnsituation 

„nicht geeignet“ und „ja“ zur Wohnraumberatung 

o Zusammenhang zwischen Wohnsituation „teilweise geeignet“ und „noch nicht beschäftigt“ (Wohnraumberatung) 

Tabelle 38: Wohnraumberatung Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 847 24,6 25,3 25,3

noch nicht beschäftigt 1532 44,5 45,8 71,1

nein 965 28,0 28,9 100,0

Gesamtsumme 3344 97,1 100,0

Fehlend System 99 2,9

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

Wohnraumberatung?
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Abbildung 16: Wohnraumberatung Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 39: Wohnraumberatung Gemeinden 

ja

noch nicht 

beschäftigt nein

Anzahl 13 28 26 67

% in Gemeinde Skala 19,4% 41,8% 38,8% 100,0%

Anzahl 160 194 141 495

% in Gemeinde Skala 32,3% 39,2% 28,5% 100,0%

Anzahl 226 390 258 874

% in Gemeinde Skala 25,9% 44,6% 29,5% 100,0%

Anzahl 35 62 35 132

% in Gemeinde Skala 26,5% 47,0% 26,5% 100,0%

Anzahl 26 44 24 94

% in Gemeinde Skala 27,7% 46,8% 25,5% 100,0%

Anzahl 35 75 39 149

% in Gemeinde Skala 23,5% 50,3% 26,2% 100,0%

Anzahl 73 164 105 342

% in Gemeinde Skala 21,3% 48,0% 30,7% 100,0%

Anzahl 92 191 116 399

% in Gemeinde Skala 23,1% 47,9% 29,1% 100,0%

Anzahl 128 253 142 523

% in Gemeinde Skala 24,5% 48,4% 27,2% 100,0%

Anzahl 59 131 79 269

% in Gemeinde Skala 21,9% 48,7% 29,4% 100,0%

Anzahl 847 1532 965 3344

% in Gemeinde Skala 25,3% 45,8% 28,9% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Wohnraumberatung?

Wohnraumberatung?

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern
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Tabelle 40: Wohnsituation altergerecht und Wohnraumberatung 

ja

noch nicht 

beschäftigt nein

Anzahl 173 294 413 880

% in Wohnsituation 

altersgerecht?
19,7% 33,4% 46,9% 100,0%

Anzahl 479 850 378 1707

% in Wohnsituation 

altersgerecht?
28,1% 49,8% 22,1% 100,0%

Anzahl 164 254 124 542

% in Wohnsituation 

altersgerecht?
30,3% 46,9% 22,9% 100,0%

Anzahl 27 116 34 177

% in Wohnsituation 

altersgerecht?
15,3% 65,5% 19,2% 100,0%

Anzahl 843 1514 949 3306

% in Wohnsituation 

altersgerecht?
25,5% 45,8% 28,7% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Wohnsituation altersgerecht?*Wohnraumberatung?

Wohnraumberatung?

Gesamtsumme

Wohnsituation 

altersgerecht?

geeignet

teilweise geeignet

nicht geeignet

weiß nicht
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Tabelle 41: Altersklassen und Wohnraumberatung 

ja

noch nicht 

beschäftigt nein

Anzahl 183 314 172 669

% in Altersklassen 27,4% 46,9% 25,7% 100,0%

Anzahl 383 654 393 1430

% in Altersklassen 26,8% 45,7% 27,5% 100,0%

Anzahl 215 446 281 942

% in Altersklassen 22,8% 47,3% 29,8% 100,0%

Anzahl 38 69 89 196

% in Altersklassen 19,4% 35,2% 45,4% 100,0%

Anzahl 819 1483 935 3237

% in Altersklassen 25,3% 45,8% 28,9% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklassen*Wohnraumberatung?

Wohnraumberatung?

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Soziale Infrastruktur/ Mobilität 

Wie beurteilen Sie die folgenden Gegebenheiten in Ihrer für Sie erreichbaren Umgebung (bis 1 km)? 

 In den größeren Gemeinden sind die Durchschnittsnoten in Bezug auf Infrastrukturgegebenheiten erwartungsgemäß besser als 
in den kleineren Gemeinden. Dies liegt jedoch meist in den besseren Möglichkeiten größerer Gemeinden begründet. 

 
Tabelle 42: Durchschnittsnoten Infrastruktur Gemeinden 

Gemeinde Skala

Note: 

Einkaufsmög

lichkeit

Note: 

Medizinische 

Versorgung

Note: 

Dienstleistun

gen

Frauenneuharting 3,6 4,36 3,88

Vaterstetten 2,39 2,21 2,5

Ebersberg 1,96 1,99 2,16

Oberpframmern 2,57 3,58 3,06

Pliening 2,1 2,87 2,56

Hohenlinden 2,24 2,32 2,2

Glonn 2,16 2,15 2,24

Markt Schwaben 2,14 2,04 2,18

Grafing 2,14 2,15 2,19

Forstinning 2,88 2,43 2,25

Landkreis Ebersberg 2,24 2,24 2,31
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Wie beurteilen Sie die folgenden Gegebenheiten in Ihrer Gemeinde? 

 In den größeren Gemeinden sind die Durchschnittsnoten in den meisten Belangen erwartungsgemäß besser als in den 
kleineren Gemeinden. Dies liegt jedoch meist in den besseren Möglichkeiten größerer Gemeinden begründet. 
 

Tabelle 43: Notendurchschnitt Infrastruktur Gemeinden 2 

Gemeinde Skala
Note: 

Parkplätze

Note: 

Grünanlagen

Note: 

Ampeln/ 

Zebrastreifen

Note: 

sanitäre 

Anlagen

Note:Sitzmög

lichkeiten/ 

Bänke

Note: 

Barrierefreiheit

Note: 

Sicherheit

Note:Verkehrs

anbindung

Frauenneuharting 2,55 2 4,54 5,09 4,32 4,17 2,37 3,07

Vaterstetten 2,96 2,48 2,52 5,06 3,41 3,07 2,33 2,23

Ebersberg 2,81 2,7 2,8 3,74 3,36 3,29 2,36 2,38

Oberpframmern 2,65 2,45 3,85 5,13 3,65 3,7 2,15 3,5

Pliening 2,62 3,44 2,72 5,43 4,14 3,37 2,35 3,33

Hohenlinden 2,27 3,03 3,2 4,66 3,43 3,64 2,46 2,95

Glonn 2,93 2,87 3,34 3,45 3,14 3,38 2,24 3,31

Markt Schwaben 3,14 2,79 2,71 4,46 3,08 3,48 2,5 1,97

Grafing 2,48 2,72 3,06 4,26 3,45 3,53 2,27 2,21

Forstinning 2,32 2,5 2,59 4,71 3,3 2,99 2,3 3,13

Landkreis Ebersberg 2,76 2,7 2,89 4,27 3,36 3,34 2,34 2,53
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Wie sind Sie im Alltag unterwegs? 

 Jeweils ein Drittel der Befragten ist im Alltag zu Fuß (32,1%) oder mit dem Auto (31,4%) unterwegs 

 In den ländlicheren Gemeinden bewegen sich die Befragten eher mit dem Auto fort. In den größeren Gemeinden gehen sie häufiger zu Fuß 

oder benutzen den ÖPNV. 

 Je jünger die Befragten sind, desto eher bewegen sie sich zu Fuß und mit dem Fahrrad fort. 

 Je älter die Befragten sind, desto eher werden sie gefahren. 

 Je älter die Befragten sind, desto seltener benutzen sie öffentliche Verkehrsmittel. 

 

Tabelle 44: Mobilität Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

3377 98,1% 66 1,9% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

   

H Prozent

zu Fuß 2694 32,1% 79,8%

Fahrrad 1686 20,1% 49,9%

Auto 2637 31,4% 78,1%

werde gefahren/ Fahrdienst 274 3,3% 8,1%

öffentliche Verkehrsmittel 1103 13,1% 32,7%

8394 100,0% 248,6%

‘Mobilität im Alltag’
a

Gesamtsumme

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 17: Mobilität Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 45: Mobilität Gemeinden 

zu Fuß Fahrrad Auto

werde gefahren/ 

Fahrdienst

öffentliche 

Verkehrsmittel

Anzahl 34 21 58 8 10 67

% in Gemeinde 50,7% 31,3% 86,6% 11,9% 14,9% 100%

Anzahl 406 276 372 43 247 508

% in Gemeinde 79,9% 54,3% 73,2% 8,5% 48,6% 100%

Anzahl 758 383 675 69 295 874

% in Gemeinde 86,7% 43,8% 77,2% 7,9% 33,8% 100%

Anzahl 97 63 112 11 33 134

% in Gemeinde 72,4% 47,0% 83,6% 8,2% 24,6% 100%

Anzahl 75 65 83 5 26 96

% in Gemeinde 78,1% 67,7% 86,5% 5,2% 27,1% 100%

Anzahl 101 88 125 12 37 153

% in Gemeinde 66,0% 57,5% 81,7% 7,8% 24,2% 100%

Anzahl 268 138 286 34 61 351

% in Gemeinde 76,4% 39,3% 81,5% 9,7% 17,4% 100%

Anzahl 342 203 297 29 158 403

% in Gemeinde 84,9% 50,4% 73,7% 7,2% 39,2% 100%

Anzahl 417 269 391 43 162 512

% in Gemeinde 81,4% 52,5% 76,4% 8,4% 31,6% 100%

Anzahl 196 180 238 20 74 279

% in Gemeinde 70,3% 64,5% 85,3% 7,2% 26,5% 100%

Anzahl 2694 1686 2637 274 1103 3377Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$Mobilität

‘Mobilität im Alltag’
a

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 46: Altersklassen und Mobilität 

zu Fuß Fahrrad Auto

werde gefahren/ 

Fahrdienst

öffentliche 

Verkehrsmittel

Anzahl 546 415 597 16 244 676

% in Altersklasse 80,8% 61,4% 88,3% 2,4% 36,1% 100,0%

Anzahl 1200 842 1223 52 506 1440

% in Altersklasse 83,3% 58,5% 84,9% 3,6% 35,1% 100,0%

Anzahl 734 360 679 113 284 960

% in Altersklasse 76,5% 37,5% 70,7% 11,8% 29,6% 100,0%

Anzahl 133 19 67 87 36 198

% in Altersklasse 67,2% 9,6% 33,8% 43,9% 18,2% 100,0%

Anzahl 2613 1636 2566 268 1070 3274Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$Mobilität

‘Mobilität im Alltag’
a

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Wie bewerten Sie folgende Fahr-/Transportmöglichkeiten in Ihrer unmittelbaren Umgebung? 

 In den kleineren Gemeinden werden die Fahr-und Transportmöglichkeiten allgemein schlechter bewertet. Durchwegs gut werden die 

Transportmöglichkeiten in Markt Schwaben eingeschätzt. 

 

Tabelle 47: Notendurchschnitt Mobilität Gemeinden 

Gemeinde Skala Note: S-Bahn Note: Bus
Note: MVV-

Taxi/ Bus

Note: 

Regionalbahn
Note: Taxi

Note: 

Fahrdienste

Frauenneuharting 3,56 3,07 3,26 3,69 4 4

Vaterstetten 1,83 2,57 3,82 3,92 2,66 2,76

Ebersberg 2,09 2,84 3,36 2,56 2,74 2,95

Oberpframmern 4,05 3,4 4,09 5,36 4,73 4,15

Pliening 2,92 3,22 4,05 5,09 3,45 4,67

Hohenlinden 3,74 2,81 3,17 4,38 3,74 4,24

Glonn 3,79 3,08 3,44 4,35 3,02 3,74

Markt Schwaben 1,85 2,68 2,72 1,95 2,22 2,76

Grafing 1,81 2,63 3,2 2,27 2,83 3,22

Forstinning 2,74 3,02 2,86 3,04 2,32 2,79

Landkreis Ebersberg 2,16 2,84 3,27 2,64 2,76 3,19
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Soziales Leben und Aktivitäten 

Haben Sie Kinder? 

 85,8 Prozent der Befragten haben Kinder. 

 Der Anteil der Befragten, die Kinder haben, reicht von 90,9 Prozent in Frauenneuharting bis zu 80,6 Prozent in Pliening. 

Tabelle 48: Kinder Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 2893 84,0 85,8 85,8

nein 479 13,9 14,2 100,0

Gesamtsumme 3372 97,9 100,0

Fehlend System 71 2,1

3443 100,0

Kinder?

Gültig

Gesamtsumme  

 

Abbildung 18: Kinder Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 49: Kinder Gemeinden 

ja nein

Anzahl 60 6 66

% in Gemeinde Skala 90,9% 9,1% 100,0%

Anzahl 425 81 506

% in Gemeinde Skala 84,0% 16,0% 100,0%

Anzahl 749 128 877

% in Gemeinde Skala 85,4% 14,6% 100,0%

Anzahl 106 20 126

% in Gemeinde Skala 84,1% 15,9% 100,0%

Anzahl 79 19 98

% in Gemeinde Skala 80,6% 19,4% 100,0%

Anzahl 132 20 152

% in Gemeinde Skala 86,8% 13,2% 100,0%

Anzahl 298 49 347

% in Gemeinde Skala 85,9% 14,1% 100,0%

Anzahl 345 60 405

% in Gemeinde Skala 85,2% 14,8% 100,0%

Anzahl 463 60 523

% in Gemeinde Skala 88,5% 11,5% 100,0%

Anzahl 236 36 272

% in Gemeinde Skala 86,8% 13,2% 100,0%

Landkreis Ebersberg Anzahl 2893 479 3372

% in Gemeinde Skala 85,8% 14,2% 100,0%

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Kinder?

Kinder?

Gesamtsumme

Gemeinde Skala Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening
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Anzahl der Kinder   

 Fast die Hälfte derjenigen Befragten die Kinder haben hat zwei Kinder, 26,2 Prozent ein Kind und 18,4 Prozent drei Kinder. Mehr als drei 
Kinder sind hingegen die Seltenheit. 

 In Hohenlinden haben die Befragten durchschnittlich die meisten Kinder (2,39), in Markt Schwaben (1,86) die wenigsten. 

 
Tabelle 50: Anzahl Kinder Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

1 758 22,0 26,2 26,2

2 1360 39,5 47,1 73,3

3 532 15,5 18,4 91,8

4 180 5,2 6,2 98,0

5 44 1,3 1,5 99,5

6 11 ,3 ,4 99,9

7 2 ,1 ,1 100,0

9 1 ,0 ,0 100,0

Gesamtsumme 2888 83,9 100,0

Fehlend System 555 16,1

3443 100,0

Anzahl der Kinder

Gültig

Gesamtsumme  
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Abbildung 19: Anzahl Kinder Landkreis (in Prozent)
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Tabelle 51: Durschnittliche Anzahl Kinder Gemeinden 

Mittelwert H

Frauenneuhartin

g

2,29 56

Vaterstetten 2,09 420

Ebersberg 2,11 745

Oberpframmern 2,09 110

Pliening 2,26 80

Hohenlinden 2,39 132

Glonn 2,29 301

Markt Schwaben 1,86 345

Grafing 2,10 464

Forstinning 2,11 235

Landkreis 

Ebersberg

2,11 2888

Gemeinde Skala

Anzahl der Kinder
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Wo leben Ihre Kinder? 

 Bei fast der Hälfte der Befragten mit Kindern leben die Kinder im gleichen Ort. Jeweils ein Drittel der Befragten hat Kinder, die etwas weiter 

weg, in der näheren Umgebung oder deutlich weiter weg wohnen. 

 Besonders häufig leben die Kinder in Hohenlinden und Frauenneuharting im gleichen Ort. In Ebersberg und Vaterstetten leben die Kinder 

meist weiter weg. 

Tabelle 52: Wohnort Kinder Landkreis 

H Prozent

gleicher Ort 1401 32,5% 48,7%

etwas weiter weg 968 22,4% 33,6%

nähere Umgebung 939 21,8% 32,6%

deutlich weiter weg 1005 23,3% 34,9%

4313 100,0% 149,8%

‘Wohnort der Kinder’
a

Gesamtsumme

Antworten Prozent der 

Fälle

 

 

Abbildung 20: Wohnort Kinder Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 53: Wohnort Kinder Gemeinden 

gleicher Ort etwas weiter weg nähere Umgebung deutlich weiter weg

Anzahl 36 23 22 7 58

% in Gemeinde 62,1% 39,7% 37,9% 12,1% 100%

Anzahl 152 126 163 188 419

% in Gemeinde 36,3% 30,1% 38,9% 44,9% 100%

Anzahl 333 270 223 301 743

% in Gemeinde 44,8% 36,3% 30,0% 40,5% 100%

Anzahl 63 27 37 33 112

% in Gemeinde 56,3% 24,1% 33,0% 29,5% 100%

Anzahl 34 26 30 22 78

% in Gemeinde 43,6% 33,3% 38,5% 28,2% 100%

Anzahl 87 38 50 30 131

% in Gemeinde 66,4% 29,0% 38,2% 22,9% 100%

Anzahl 162 104 101 95 296

% in Gemeinde 54,7% 35,1% 34,1% 32,1% 100%

Anzahl 160 111 101 108 345

% in Gemeinde 46,4% 32,2% 29,3% 31,3% 100%

Anzahl 244 160 137 149 465

% in Gemeinde 52,5% 34,4% 29,5% 32,0% 100%

Anzahl 130 83 75 72 232

% in Gemeinde 56,0% 35,8% 32,3% 31,0% 100%

Anzahl 1401 968 939 1005 2879Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$WohnortKinder

‘Wohnort der Kinder’
a

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Wie oft haben Sie Kontakt zu folgenden Personen? 

 Den meisten Kontakt haben die Befragten zu ihren Partnern. Relativ viel Kontakt haben Sie zu ihren Kindern und Enkelkindern sowie den 

Nachbarn. Zu Ärzten und Pflegediensten haben Sie hingegen durchschnittlich seltener Kontakt 

 In den kleineren Gemeinden haben die Befragten mehr Kontakt zu ihren Kindern/Enkelkindern sowie anderen Verwandten als in den 

größeren Gemeinden. 

  

Tabelle 54: Kontakt zu Personen Landkreis 

N Mittelwert

Partner 2483 1,14

Kinder, Enkelkinder 2885 2,03

andere Verwandte 2640 3,23

Freunde/ Bekannte 2979 2,56

Nachbarn 2872 2,10

Pflegedienste/ Ärzte 1779 4,18

Deskriptive Statistiken
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Tabelle 55: Kontakt zu Personen Gemeinden 

Gemeinde Skala Partner
Kinder, 

Enkelkinder
andere Verwandte

Freunde/ 

Bekannte
Nachbarn

Pflegedienste/ 

Ärzte

Frauenneuharting 1 1,61 2,78 2,67 2,22 4

Vaterstetten 1,18 2,28 3,4 2,59 2,15 4,03

Ebersberg 1,13 2,1 3,27 2,5 2,05 4,35

Oberpframmern 1,1 1,74 3,06 2,46 2,11 4,09

Pliening 1,03 1,9 3,2 2,58 2,14 4,04

Hohenlinden 1,09 1,76 3,02 2,45 2,04 4,14

Glonn 1,11 1,94 3,21 2,54 1,98 4,1

Markt Schwaben 1,22 2,12 3,15 2,63 2,16 4,05

Grafing 1,13 2,02 3,34 2,61 2,12 4,3

Forstinning 1,16 1,78 3,1 2,57 2,13 4,15

Landkreis Ebersberg 1,14 2,03 3,23 2,56 2,1 4,18

Mittelwert  
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Nutzen Sie regelmäßig moderne Kommunikations- und Informationsmöglichkeiten 

 Etwas mehr als die Hälfte der Befragten (51,2%) nutzt moderne Kommunikations-und Informationsmöglichkeiten 

 Besonders in Vaterstetten, Ebersberg und Pliening nutzt ein höherer Anteil der Befragten moderne Kommunikations-und 

Informationsmöglichkeiten. In Frauenneuharting hingegen ein sehr geringer Anteil. 

 Je jünger die Befragten sind, desto häufiger nutzen sie moderne Kommunikations-und Informationsmöglichkeiten. 

 

Tabelle 56: Nutzung moderne Kommunikationsmöglichkeiten Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 1697 49,3 51,2 51,2

nein 1615 46,9 48,8 100,0

Gesamtsumme 3312 96,2 100,0

Fehlend System 131 3,8

3443 100,0

moderne Kommunikationsmedien

Gültig

Gesamtsumme  
 

Abbildung 21: Nutzung moderne Kommunikationsmöglichkeiten Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 57: Nutzung moderne Kommunikationsmöglichkeiten Gemeinden 

ja nein

Anzahl 23 42 65

% in Gemeinde Skala 35,4% 64,6% 100,0%

Anzahl 315 192 507

% in Gemeinde Skala 62,1% 37,9% 100,0%

Anzahl 471 386 857

% in Gemeinde Skala 55,0% 45,0% 100,0%

Anzahl 67 64 131

% in Gemeinde Skala 51,1% 48,9% 100,0%

Anzahl 57 39 96

% in Gemeinde Skala 59,4% 40,6% 100,0%

Anzahl 52 91 143

% in Gemeinde Skala 36,4% 63,6% 100,0%

Anzahl 154 189 343

% in Gemeinde Skala 44,9% 55,1% 100,0%

Anzahl 173 217 390

% in Gemeinde Skala 44,4% 55,6% 100,0%

Anzahl 242 272 514

% in Gemeinde Skala 47,1% 52,9% 100,0%

Anzahl 143 123 266

% in Gemeinde Skala 53,8% 46,2% 100,0%

Landkreis Ebersberg Anzahl 1697 1615 3312

% in Gemeinde Skala 51,2% 48,8% 100,0%

Forstinning

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Kreuztabelle Gemeinde Skala*moderne Kommunikationsmedien

moderne Kommunikationsmedien

Gesamtsumme
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Tabelle 58: Altersklassen und Nutzung moderne Kommunikationsmöglichkeiten 

ja nein

Anzahl 521 146 667

% in Altersklassen 78,1% 21,9% 100,0%

Anzahl 834 583 1417

% in Altersklassen 58,9% 41,1% 100,0%

Anzahl 268 663 931

% in Altersklassen 28,8% 71,2% 100,0%

Anzahl 22 174 196

% in Altersklassen 11,2% 88,8% 100,0%

Anzahl 1645 1566 3211

% in Altersklassen 51,2% 48,8% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklassen*moderne Kommunikationsmedien
moderne 

Kommunikationsmedien

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Informieren Sie sich über Angebote/Veranstaltungen in Ihrer Kommune? 

 87,2 Prozent der Befragten informieren sich über Angebote in ihrer Gemeinde. 

 Nur 1,9 Prozent der Befragten wissen nicht, wo sie sich informieren sollen. 

 Je jünger die Befragten sind, desto eher informieren sie sich über Angebote oder Veranstaltungen in ihrer Gemeinde. 

Tabelle 59: Information Veranstaltungen/Angebote Landkreis 

  

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 2891 84,0 87,2 87,2

nein 363 10,5 10,9 98,1

ich weiß nicht wo 63 1,8 1,9 100,0

Gesamtsumme 3317 96,3 100,0

Fehlend System 126 3,7

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

Information Veranstaltung Kommune

 

 
Abbildung 22: Information Veranstaltungen/Angebote Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 60: Information Veranstaltungen/Angebote Gemeinden 

ja nein ich weiß nicht wo

Anzahl 54 8 3 65

% in Gemeinde Skala 83,1% 12,3% 4,6% 100,0%

Anzahl 442 54 6 502

% in Gemeinde Skala 88,0% 10,8% 1,2% 100,0%

Anzahl 771 77 10 858

% in Gemeinde Skala 89,9% 9,0% 1,2% 100,0%

Anzahl 119 13 0 132

% in Gemeinde Skala 90,2% 9,8% 0,0% 100,0%

Anzahl 83 14 1 98

% in Gemeinde Skala 84,7% 14,3% 1,0% 100,0%

Anzahl 121 16 7 144

% in Gemeinde Skala 84,0% 11,1% 4,9% 100,0%

Anzahl 289 49 8 346

% in Gemeinde Skala 83,5% 14,2% 2,3% 100,0%

Anzahl 327 52 15 394

% in Gemeinde Skala 83,0% 13,2% 3,8% 100,0%

Anzahl 436 65 8 509

% in Gemeinde Skala 85,7% 12,8% 1,6% 100,0%

Anzahl 249 15 5 269

% in Gemeinde Skala 92,6% 5,6% 1,9% 100,0%

Landkreis 

Ebersberg

Anzahl 2891 363 63 3317

% in Gemeinde Skala 87,2% 10,9% 1,9% 100,0%

Forstinning

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Information Veranstaltung Kommune

Information Veranstaltung Kommune Gesamtsumm

e
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Tabelle 61: Altersklassen und Information Veranstaltungen/Angebote 

ja nein ich weiß nicht wo

Anzahl 607 47 15 669

% in Altersklassen 90,7% 7,0% 2,2% 100,0%

Anzahl 1287 120 18 1425

% in Altersklassen 90,3% 8,4% 1,3% 100,0%

Anzahl 772 129 23 924

% in Altersklassen 83,5% 14,0% 2,5% 100,0%

Anzahl 141 54 2 197

% in Altersklassen 71,6% 27,4% 1,0% 100,0%

Anzahl 2807 350 58 3215

% in Altersklassen 87,3% 10,9% 1,8% 100,0%

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Altersklassen*Information Veranstaltung Kommune

Information Veranstaltung Kommune

Gesamtsumme

 

 



 

SOZIALES LEBEN UND AKTIVITÄTEN 
 

 
75 

 

Falls ja: Über welche Medien? 

 Die meisten Befragten informieren sich über die Zeitung und das Gemeindeblatt über Angebote/Veranstaltungen in ihrer Gemeinde.  

 Internet und Infotafel werden sehr viel seltener zur Information von Veranstaltungen in der Kommune benutzt. 

 Frauen nutzen häufiger Broschüren, Männer hingegen eher das Internet. 

 Je älter die Befragten sind, desto weniger informieren sich die Befragten. Am meisten informieren sich auch die älteren Altersgruppen noch 

durch Zeitung und Gemeindeblatt.  

Tabelle 62: Mediennutzung Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

$Medien
a

3157 91,7% 286 8,3% 3443 100,0%

Fallzusammenfassung

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

H Prozent

Zeitung 2699 33,2% 85,5%

Gemeindeblatt 2716 33,4% 86,0%

Veranstaltungsbroschüre 1311 16,1% 41,5%

Internet 819 10,1% 25,9%

Infotafel 580 7,1% 18,4%

8125 100,0% 257,4%

‘Mediennutzung

’
a

Gesamtsumme

$Medien Häufigkeiten

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 23: Mediennutzung Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 63: Mediennutzung Gemeinden 

Zeitung Gemeindeblatt

Veranstaltungsbro

schüre Internet Infotafel

Anzahl 55 61 14 13 20 63

% in Gemeinde 87,3% 96,8% 22,2% 20,6% 31,7% 100%

Anzahl 389 440 161 138 51 473

% in Gemeinde 82,2% 93,0% 34,0% 29,2% 10,8% 100%

Anzahl 738 649 385 271 120 826

% in Gemeinde 89,3% 78,6% 46,6% 32,8% 14,5% 100%

Anzahl 102 123 54 23 23 127

% in Gemeinde 80,3% 96,9% 42,5% 18,1% 18,1% 100%

Anzahl 71 87 29 28 14 89

% in Gemeinde 79,8% 97,8% 32,6% 31,5% 15,7% 100%

Anzahl 124 130 51 26 33 138

% in Gemeinde 89,9% 94,2% 37,0% 18,8% 23,9% 100%

Anzahl 280 302 127 55 65 327

% in Gemeinde 85,6% 92,4% 38,8% 16,8% 19,9% 100%

Anzahl 296 265 128 86 115 367

% in Gemeinde 80,7% 72,2% 34,9% 23,4% 31,3% 100%

Anzahl 428 406 216 122 62 481

% in Gemeinde 89,0% 84,4% 44,9% 25,4% 12,9% 100%

Anzahl 216 253 146 57 77 266

% in Gemeinde 81,2% 95,1% 54,9% 21,4% 28,9% 100%

Anzahl 2699 2716 1311 819 580 3157

Forstinning

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Kreuztabelle Gemeinde*$Medien

‘Mediennutzung’
a

Gesamtsumme
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Tabelle 64: Geschlecht und Mediennutzung 

Zeitung

Gemeindebla

tt

Veranstaltungsbro

schüre Internet Infotafel

Anzahl 1480 1505 788 368 319 1737

% in v32 85,2% 86,6% 45,4% 21,2% 18,4% 100%

Anzahl 1183 1171 512 447 258 1375

% in v32 86,0% 85,2% 37,2% 32,5% 18,8% 100%

Anzahl 2663 2676 1300 815 577 3112

Kreuztabelle v32*$Medien

‘Mediennutzung’
a

Gesamtsumme

Geschlecht weiblich

männlich

Gesamtsumme
 

 

Tabelle 65: Altersklassen und Mediennutzung 

Zeitung

Gemeindebla

tt

Veranstaltungsbro

schüre Internet Infotafel

Anzahl 539 567 310 260 155 637

% in Altersklasse 84,6% 89,0% 48,7% 40,8% 24,3% 100%

Anzahl 1168 1181 605 405 301 1359

% in Altersklasse 85,9% 86,9% 44,5% 29,8% 22,1% 100%

Anzahl 786 758 318 120 98 902

% in Altersklasse 87,1% 84,0% 35,3% 13,3% 10,9% 100%

Anzahl 127 126 49 10 11 161

% in Altersklasse 78,9% 78,3% 30,4% 6,2% 6,8% 100%

Anzahl 2620 2632 1282 795 565 3059

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter

Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$Medien

‘Mediennutzung’
a

Gesamtsumme
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An welchen Angeboten nehmen Sie teil? 

 Die Befragten nehmen am meisten an kulturellen Veranstaltungen teil. Jeder zweite Befragte nimmt daran teil. 

 22,1 Prozent der Befragten nehmen an keinen Veranstaltungen teil. 

 In Frauenneuharting und Pliening nimmt der höchsten Anteil an Befragten an gar keinen Veranstaltungen teil. 

 Männer nutzen allgemein seltener Angebote als Frauen. 

 Mit steigendem Alter nehmen die Befragten eher an geselligen Treffen teil, ebenso wie an kirchliche Angeboten. 

 Je älter die Befragten sind, desto höher ist der Anteil derer, die an gar keinen Veranstaltungen teilnimmt. 

 

Tabelle 66: Teilnahme Angebote Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

3304 96,0% 139 4,0% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

H Prozent

gesellige Treffen 851 11,4% 25,8%

Ausflüge 778 10,4% 23,5%

Kulturelle Veranstaltungen
1697 22,8% 51,4%

Bildungsangebote 612 8,2% 18,5%

Sport/ Gymnastik 992 13,3% 30,0%

Informationsveranstaltungen/ 

Vorträge
914 12,3% 27,7%

kirchliche Angebote 882 11,8% 26,7%

an gar keinen 731 9,8% 22,1%

7457 100,0% 225,7%

‘Nutzung 

Freizeitangebote’
a

Gesamtsumme

$Angebote Häufigkeiten

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 24: Teilnahme Angebote Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 67: Nutzung Angebote Gemeinden 

gesellige 

Treffen Ausflüge

Kulturelle 

Veranstaltungen Bildungsangebote

Sport/ 

Gymnastik

Informationsverans

taltungen/ Vorträge

kirchliche 

Angebote

an gar 

keinen

Anzahl 30 21 18 5 5 17 29 18 64

% in 

Gemeinde
46,9% 32,8% 28,1% 7,8% 7,8% 26,6% 45,3% 28,1% 100%

Anzahl 125 75 257 140 196 149 124 104 495

% in 

Gemeinde
25,3% 15,2% 51,9% 28,3% 39,6% 30,1% 25,1% 21,0% 100%

Anzahl 203 194 511 189 251 251 231 161 855

% in 

Gemeinde
23,7% 22,7% 59,8% 22,1% 29,4% 29,4% 27,0% 18,8% 100%

Anzahl 57 65 55 15 35 33 29 19 132

% in 

Gemeinde
43,2% 49,2% 41,7% 11,4% 26,5% 25,0% 22,0% 14,4% 100%

Anzahl 32 26 53 14 33 22 20 28 96

% in 

Gemeinde
33,3% 27,1% 55,2% 14,6% 34,4% 22,9% 20,8% 29,2% 100%

Anzahl 49 72 49 7 40 34 58 38 152

% in 

Gemeinde
32,2% 47,4% 32,2% 4,6% 26,3% 22,4% 38,2% 25,0% 100%

Anzahl 74 82 177 38 96 106 113 74 342

% in 

Gemeinde
21,6% 24,0% 51,8% 11,1% 28,1% 31,0% 33,0% 21,6% 100%

Anzahl 109 89 176 43 108 83 100 117 399

% in 

Gemeinde
27,3% 22,3% 44,1% 10,8% 27,1% 20,8% 25,1% 29,3% 100%

Anzahl 97 88 264 110 140 129 111 116 503

% in 

Gemeinde
19,3% 17,5% 52,5% 21,9% 27,8% 25,6% 22,1% 23,1% 100%

Anzahl 75 66 137 51 88 90 67 56 266

% in 

Gemeinde
28,2% 24,8% 51,5% 19,2% 33,1% 33,8% 25,2% 21,1% 100%

Anzahl 851 778 1697 612 992 914 882 731 3304Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$Angebote

‘Nutzung Freizeitangebote’
a

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Abbildung 25: Geschlecht und Nutzung Angebote 

gesellige Treffen Ausflüge

Kulturelle 

Veranstaltungen Bildungsangebote

Sport/ 

Gymnastik

Informationsver

anstaltungen/ 

Vorträge

kirchliche 

Angebote

an gar 

keinen

Anzahl 494 494 960 393 621 516 565 369 1831

% in v32 27,0% 27,0% 52,4% 21,5% 33,9% 28,2% 30,9% 20,2% 100%

Anzahl 344 272 719 213 365 389 305 353 1428

% in v32 24,1% 19,0% 50,4% 14,9% 25,6% 27,2% 21,4% 24,7% 100%

Anzahl 838 766 1679 606 986 905 870 722 3259

Geschlecht weiblich

männlich

Gesamtsumme

Kreuztabelle v32*$Angebote

‘Nutzung Freizeitangebote’
a

Gesamtsumme

 

Tabelle 68: Altersklasse und Nutzung Angebote 

gesellige 

Treffen Ausflüge

Kulturelle 

Veranstaltungen

Bildungsa

ngebote

Sport/ 

Gymnastik

Informations

veranstaltun

gen/ 

Vorträge

kirchliche 

Angebote

an gar 

keinen

Anzahl 99 95 397 183 244 224 148 139 666

% in Altersklasse 14,9% 14,3% 59,6% 27,5% 36,6% 33,6% 22,2% 20,9% 100%

Anzahl 331 361 821 310 484 440 350 264 1410

% in Altersklasse 23,5% 25,6% 58,2% 22,0% 34,3% 31,2% 24,8% 18,7% 100%

Anzahl 323 260 385 89 212 205 304 233 938

% in Altersklasse 34,4% 27,7% 41,0% 9,5% 22,6% 21,9% 32,4% 24,8% 100%

Anzahl 78 40 47 6 28 23 57 71 192

% in Altersklasse 40,6% 20,8% 24,5% 3,1% 14,6% 12,0% 29,7% 37,0% 100%

Anzahl 831 756 1650 588 968 892 859 707 3206Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$Angebote

‘Nutzung Freizeitangebote’
a

Gesamt

summe

Altersklas

sen

bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und 

älter

 



 

SOZIALES LEBEN UND AKTIVITÄTEN 
 

 
83 

 

Wie bewerten Sie insgesamt die Veranstaltungen / Angebote in Ihrer Kommune?  

 In den kleineren Gemeinden werden die Veranstaltungen und Angebote in den Kommunen tendenziell schlechter bewertet als in 
den größeren Gemeinden. 

 
Tabelle 69: Durchschnittsnoten Angebote Gemeinden 

Gemeinde Skala Mittelwert H

Frauenneuharting 2,77 47

Vaterstetten 2,35 412

Ebersberg 2,09 739

Oberpframmern 2,71 112

Pliening 2,45 74

Hohenlinden 2,75 122

Glonn 2,48 268

Markt Schwaben 2,71 310

Grafing 2,49 408

Forstinning 2,30 224

Landkreis 

Ebersberg
2,39 2716

Note: Angebote Gemeinde

 

 

 

 

 



 

SOZIALES LEBEN UND AKTIVITÄTEN 
 

 
84 

 

Wie wichtig sind Ihnen Angebote speziell für ältere Menschen? 

 64,2 Prozent der Befragten halten Angebote speziell für ältere Menschen sehr wichtig oder wichtig 
 
Tabelle 70: Wichtigkeit Angebote ältere Menschen Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

sehr wichtig 618 17,9 18,9 18,9

wichtig 1484 43,1 45,3 64,2

weniger wichtig 827 24,0 25,3 89,4

unwichtig 187 5,4 5,7 95,1

weiß nicht 159 4,6 4,9 100,0

Gesamtsumme 3275 95,1 100,0

Fehlend System 168 4,9

3443 100,0

Wichtigkeit Angebote für ältere Menschen

Gültig

Gesamtsumme  
 
 
Abbildung 26: Wichtigkeit Angebote ältere Menschen Landkreis (in Prozent)
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Tabelle 71: Wichtigkeit Angebote ältere Menschen Gemeinden 

sehr wichtig wichtig weniger wichtig unwichtig weiß nicht

Anzahl 13 24 18 4 5 64

% in Gemeinde Skala 20,3% 37,5% 28,1% 6,3% 7,8% 100,0%

Anzahl 101 200 142 31 22 496

% in Gemeinde Skala 20,4% 40,3% 28,6% 6,3% 4,4% 100,0%

Anzahl 133 398 239 39 35 844

% in Gemeinde Skala 15,8% 47,2% 28,3% 4,6% 4,1% 100,0%

Anzahl 27 51 43 5 3 129

% in Gemeinde Skala 20,9% 39,5% 33,3% 3,9% 2,3% 100,0%

Anzahl 23 44 18 7 6 98

% in Gemeinde Skala 23,5% 44,9% 18,4% 7,1% 6,1% 100,0%

Anzahl 37 72 24 9 5 147

% in Gemeinde Skala 25,2% 49,0% 16,3% 6,1% 3,4% 100,0%

Anzahl 62 139 87 17 27 332

% in Gemeinde Skala 18,7% 41,9% 26,2% 5,1% 8,1% 100,0%

Anzahl 80 185 82 27 19 393

% in Gemeinde Skala 20,4% 47,1% 20,9% 6,9% 4,8% 100,0%

Anzahl 94 227 123 34 25 503

% in Gemeinde Skala 18,7% 45,1% 24,5% 6,8% 5,0% 100,0%

Anzahl 48 144 51 14 12 269

% in Gemeinde Skala 17,8% 53,5% 19,0% 5,2% 4,5% 100,0%

Anzahl 618 1484 827 187 159 3275

% in Gemeinde Skala 18,9% 45,3% 25,3% 5,7% 4,9% 100,0%

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Wichtigkeit Angebote für ältere Menschen

Wichtigkeit Angebote für ältere Menschen

Gesamtsumme

Landkreis Ebersberg

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 72: Altersklassen und Wichtigkeit Angebote ältere Menschen 

sehr wichtig wichtig weniger wichtig unwichtig weiß nicht

Anzahl 135 279 175 43 35 667

% in Altersklassen 20,2% 41,8% 26,2% 6,4% 5,2% 100,0%

Anzahl 273 657 343 72 54 1399

% in Altersklassen 19,5% 47,0% 24,5% 5,1% 3,9% 100,0%

Anzahl 146 429 245 47 49 916

% in Altersklassen 15,9% 46,8% 26,7% 5,1% 5,3% 100,0%

Anzahl 41 78 39 19 15 192

% in Altersklassen 21,4% 40,6% 20,3% 9,9% 7,8% 100,0%

Anzahl 595 1443 802 181 153 3174

% in Altersklassen 18,7% 45,5% 25,3% 5,7% 4,8% 100,0%

Kreuztabelle Altersklassen*Wichtigkeit Angebote für ältere Menschen

Wichtigkeit Angebote für ältere Menschen

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter

Landkreis Ebersberg
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Beschäftigung/ Bürgerschaftliches Engagement 

Sind Sie berufstätig? 

 15,7 Prozent der Befragten sind berufstätig. 

 In den kleineren Gemeinden ist ein höherer Anteil an Befragten berufstätig. 

 Mit zunehmendem Alter sinkt der Anteil der Befragten, der berufstätig ist 
 

Tabelle 73: Berufstätigkeit Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 528 15,3 15,7 15,7

nein 2826 82,1 84,3 100,0

Gesamtsumme 3354 97,4 100,0

Fehlend System 89 2,6

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

Berufstätigkeit

 
 
Abbildung 27: Berufstätigkeit Landkreis (in Prozent) 

 

15,7 

84,3 

ja

nein



 

BESCHÄEFTIGUNG/ BUERGERSCHAFTLICHES ENGAGEMENT 
 

 
88 

 

 

Tabelle 74: Berufstätigkeit Gemeinden 

ja nein

Anzahl 13 51 64

% in Gemeinde Skala 20,3% 79,7% 100,0%

Anzahl 72 425 497

% in Gemeinde Skala 14,5% 85,5% 100,0%

Anzahl 117 754 871

% in Gemeinde Skala 13,4% 86,6% 100,0%

Anzahl 29 105 134

% in Gemeinde Skala 21,6% 78,4% 100,0%

Anzahl 17 81 98

% in Gemeinde Skala 17,3% 82,7% 100,0%

Anzahl 31 118 149

% in Gemeinde Skala 20,8% 79,2% 100,0%

Anzahl 49 305 354

% in Gemeinde Skala 13,8% 86,2% 100,0%

Anzahl 58 345 403

% in Gemeinde Skala 14,4% 85,6% 100,0%

Anzahl 94 424 518

% in Gemeinde Skala 18,1% 81,9% 100,0%

Anzahl 48 218 266

% in Gemeinde Skala 18,0% 82,0% 100,0%

Anzahl 528 2826 3354

% in Gemeinde Skala 15,7% 84,3% 100,0%

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Berufstätigkeit

Berufstätigkeit

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening
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Tabelle 75: Altersklassen und Berufstätigkeit 

ja nein

Anzahl 332 344 676

% in Altersklassen 49,1% 50,9% 100,0%

Anzahl 153 1276 1429

% in Altersklassen 10,7% 89,3% 100,0%

Anzahl 27 926 953

% in Altersklassen 2,8% 97,2% 100,0%

Anzahl 3 201 204

% in Altersklassen 1,5% 98,5% 100,0%

Anzahl 515 2747 3262

% in Altersklassen 15,8% 84,2% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Altersklassen*Berufstätigkeit

Berufstätigkeit

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Falls ja: In welchem Umfang? 

 42 Prozent der berufstätig Befragten sind in Vollzeit tätig, 34,8 Prozent in Teilzeit und 23,3 in einem 450-Euro-Job.  
 
Tabelle 76: Umfang Berufstätigkeit 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent Kumulative Prozente

Vollzeit 227 6,6 42,0 42,0

Teilzeit 188 5,5 34,8 76,7

450-Euro Job 126 3,7 23,3 100,0

Gesamtsumme 541 15,7 100,0

Fehlend System 2902 84,3

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

Umfang Berufstätigkeit

 
 

Abbildung 28: Umfang Berufstätigkeit 
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Wie gut kommen Sie mit Ihrer finanziellen Situation zurecht? 

 Knapp drei Viertel der Befragten kommt sehr gut oder gut finanziell zurecht 

 Alleine Lebende haben eher finanzielle Schwierigkeiten! 

 In Oberpframmern, Pliening und Vaterstetten kommen die Befragten durchschnittlich besonders gut zurecht, in Frauenneuharting am 
wenigsten. 

 Starker Zusammenhang zwischen Wohnsituation und finanzieller Situation 

o Durchschnittlich bessere finanzielle Situation bei eigenem Haus oder Eigentumswohnung  

o Durchschnittlich schlechtere finanzielle Situation bei gemieteten Haus, Mietwohnung oder Seniorenwohnheim 

 
Tabelle 77: Finanzielle Situation Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent Kumulative Prozente

sehr gut 557 16,2 16,7 16,7

gut 1942 56,4 58,2 74,9

reicht gerade so 732 21,3 21,9 96,9

weniger gut 74 2,1 2,2 99,1

schlecht 31 ,9 ,9 100,0

Gesamtsumme 3336 96,9 100,0

Fehlend System 107 3,1

3443 100,0Gesamtsumme

finanzielle Situation

Gültig
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Abbildung 29: Finanzielle Situation Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 78: Finanzielle Situation Gemeinden 

Gemeinde Skala Mittelwert H

Frauenneuharting 2,38 63

Vaterstetten 2,03 498

Ebersberg 2,08 869

Oberpframmern 2,00 133

Pliening 2,02 97

Hohenlinden 2,19 150

Glonn 2,21 345

Markt Schwaben 2,24 403

Grafing 2,14 514

Forstinning 2,12 264

Landkreis Ebersberg 2,12 3336

Bericht

finanzielle Situation
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Tabelle 79: Alleine lebend finanzielle Situation 

sehr gut gut

reicht gerade 

so weniger gut schlecht

Anzahl 112 404 193 25 18 752

% in alleine Lebend? 14,9% 53,7% 25,7% 3,3% 2,4% 100,0%

Anzahl 438 1525 524 45 13 2545

% in alleine Lebend? 17,2% 59,9% 20,6% 1,8% ,5% 100,0%

Anzahl 550 1929 717 70 31 3297

% in alleine Lebend? 16,7% 58,5% 21,7% 2,1% ,9% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle alleine Lebend?*finanzielle Situation

finanzielle Situation

Gesamtsu

mme

alleine 

Lebend?

ja

nein
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Tabelle 80: Gegenwärtige Wohnform und finanzielle Situation 

sehr gut gut

reicht gerade 

so weniger gut schlecht

Anzahl 424 1351 363 21 7 2166

% in gegenwärtige Wohnform1 19,6% 62,4% 16,8% 1,0% ,3% 100,0%

Anzahl 73 235 80 5 1 394

% in gegenwärtige Wohnform1 18,5% 59,6% 20,3% 1,3% ,3% 100,0%

Anzahl 9 20 33 5 4 71

% in gegenwärtige Wohnform1 12,7% 28,2% 46,5% 7,0% 5,6% 100,0%

Anzahl 13 56 36 5 3 113

% in gegenwärtige Wohnform1 11,5% 49,6% 31,9% 4,4% 2,7% 100,0%

Anzahl 32 256 210 33 14 545

% in gegenwärtige Wohnform1 5,9% 47,0% 38,5% 6,1% 2,6% 100,0%

Anzahl 551 1918 722 69 29 3289

% in gegenwärtige Wohnform1 16,8% 58,3% 22,0% 2,1% ,9% 100,0%

Gesamtsumme

gegenwärtige 

Wohnform1

eigenes Haus

Eigentumswohnung

Seniorenheim

gemietetes Haus

Mietwohnung

Kreuztabelle gegenwärtige Wohnform1*finanzielle Situation

finanzielle Situation

Gesamtsumme
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Engagieren Sie sich ehrenamtlich? 

 27,6 Prozent der Befragten engagiert sich momentan ehrenamtlich, 48,1 Prozent nicht. 24,3 Prozent engagiert sich zur Zeit nicht 

 Ein besonders hoher Anteil an Befragten engagiert sich ehrenamtlich in Hohenlinden und Glonn, relativ wenige hingegen in 
Frauenneuharting 

 Starker Zusammenhang zwischen Alter und ehrenamtlichem Engagement: Je jünger die Befragten sind, desto eher engagieren sie sich . 

 Je besser die finanzielle Situation der Befragten ist, desto eher engagieren sie sich ehrenamtlich. 
 

Tabelle 81: Ehrenamtliches Engagement Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 911 26,5 27,6 27,6

nein, zur Zeit nicht 800 23,2 24,3 51,9

nein 1584 46,0 48,1 100,0

Gesamtsumme 3295 95,7 100,0

Fehlend System 148 4,3

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

ehrenamtliches Engagement

 
 

Abbildung 30: Ehrenamtliches Engagement Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 82: Ehrenamtliches Engagement Gemeinden 

ja

nein, zur Zeit 

nicht nein

Anzahl 12 19 29 60

% in Gemeinde Skala 20,0% 31,7% 48,3% 100,0%

Anzahl 146 107 236 489

% in Gemeinde Skala 29,9% 21,9% 48,3% 100,0%

Anzahl 250 223 387 860

% in Gemeinde Skala 29,1% 25,9% 45,0% 100,0%

Anzahl 38 35 59 132

% in Gemeinde Skala 28,8% 26,5% 44,7% 100,0%

Anzahl 26 22 47 95

% in Gemeinde Skala 27,4% 23,2% 49,5% 100,0%

Anzahl 46 29 73 148

% in Gemeinde Skala 31,1% 19,6% 49,3% 100,0%

Anzahl 107 70 169 346

% in Gemeinde Skala 30,9% 20,2% 48,8% 100,0%

Anzahl 99 102 198 399

% in Gemeinde Skala 24,8% 25,6% 49,6% 100,0%

Anzahl 119 122 268 509

% in Gemeinde Skala 23,4% 24,0% 52,7% 100,0%

Anzahl 68 71 118 257

% in Gemeinde Skala 26,5% 27,6% 45,9% 100,0%

Landkreis Ebersberg Anzahl 911 800 1584 3295

% in Gemeinde Skala 27,6% 24,3% 48,1% 100,0%

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

Kreuztabelle Gemeinde Skala*ehrenamtliches Engagement

ehrenamtliches Engagement

Gesamtsumm

e

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening
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Tabelle 83: Altersklassen und ehrenamtliches Engagement 

ja

nein, zur Zeit 

nicht nein

Anzahl 227 261 186 674

% in Altersklassen 33,7% 38,7% 27,6% 100,0%

Anzahl 463 373 588 1424

% in Altersklassen 32,5% 26,2% 41,3% 100,0%

Anzahl 191 127 598 916

% in Altersklassen 20,9% 13,9% 65,3% 100,0%

Anzahl 11 19 163 193

% in Altersklassen 5,7% 9,8% 84,5% 100,0%

Anzahl 892 780 1535 3207

% in Altersklassen 27,8% 24,3% 47,9% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklassen*ehrenamtliches Engagement

ehrenamtliches Engagement

Gesamtsu

mme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Tabelle 84: Finanzielle Situation und ehrenamtliches Engagement 

ja

nein, zur Zeit 

nicht nein

Anzahl 194 148 198 540

% in finanzielle Situation 35,9% 27,4% 36,7% 100,0%

Anzahl 552 475 875 1902

% in finanzielle Situation 29,0% 25,0% 46,0% 100,0%

Anzahl 140 150 415 705

% in finanzielle Situation 19,9% 21,3% 58,9% 100,0%

Anzahl 10 12 51 73

% in finanzielle Situation 13,7% 16,4% 69,9% 100,0%

Anzahl 3 8 19 30

% in finanzielle Situation 10,0% 26,7% 63,3% 100,0%

Anzahl 899 793 1558 3250

% in finanzielle Situation 27,7% 24,4% 47,9% 100,0%

schlecht

Gesamtsumme

Kreuztabelle finanzielle Situation*ehrenamtliches Engagement

ehrenamtliches Engagement

Gesamtsu

mme

finanzielle 

Situation

sehr gut

gut

reicht gerade so

weniger gut
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Falls Sie sich (zusätzlich) ehrenamtlich engagieren möchten, wissen Sie, wo Sie sich hinwenden können? 

 Die meisten Befragten (77,6%) wissen wohin sie sich wenden müssen, wenn sie sich ehrenamtlich engagieren wollen 

 Relativ viele der Befragten wissen in den Gemeinden Frauenneuharting und Pliening nicht wohin sie sich wenden sollen. 
 
 
 
Tabelle 85: Info Ehrenamt Landkreis 

Häufigkeit Prozent

Gültige 

Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 2004 58,2 77,6 77,6

nein 579 16,8 22,4 100,0

Gesamtsumme 2583 75,0 100,0

Fehlend System 860 25,0

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

Info Ehrenamt

 
 
 
Abbildung 31: Info Ehrenamt Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 86: Info Ehrenamt Gemeinden 

ja nein

Anzahl 27 15 42

% in Gemeinde Skala 64,3% 35,7% 100,0%

Anzahl 293 89 382

% in Gemeinde Skala 76,7% 23,3% 100,0%

Anzahl 538 132 670

% in Gemeinde Skala 80,3% 19,7% 100,0%

Anzahl 72 31 103

% in Gemeinde Skala 69,9% 30,1% 100,0%

Anzahl 50 25 75

% in Gemeinde Skala 66,7% 33,3% 100,0%

Anzahl 96 23 119

% in Gemeinde Skala 80,7% 19,3% 100,0%

Anzahl 201 61 262

% in Gemeinde Skala 76,7% 23,3% 100,0%

Anzahl 255 72 327

% in Gemeinde Skala 78,0% 22,0% 100,0%

Anzahl 297 101 398

% in Gemeinde Skala 74,6% 25,4% 100,0%

Anzahl 175 30 205

% in Gemeinde Skala 85,4% 14,6% 100,0%

Landkreis Ebersberg Anzahl 2004 579 2583

% in Gemeinde Skala 77,6% 22,4% 100,0%

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Info Ehrenamt

Info Ehrenamt

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening
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Falls Sie sich bereits ehrenamtlich engagieren bzw. ehrenamtlich engagieren möchten, in welchem der folgenden 

Bereiche? 

 Der höchste Anteil an Befragten möchten sich im sozialen Bereich (57,9%) engagieren. Es folgen die Bereiche Kultur (26,2%) und 

Umwelt/Natur (26,2%) 

 Frauen engagieren sich viel mehr im sozialen Bereich, Männer hingegen in den Bereichen Sport/Freizeit und Politik/Interessenvertretung 

 

Tabelle 87: Bereich ehrenamtliches Engagement Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

1755 51,0% 1688 49,0% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

H Prozent

kultureller Bereich 459 17,8% 26,2%

Politik/ 

Interessensvertretung
269 10,4% 15,3%

sozialer Bereich 1017 39,4% 57,9%

Sport/ Freizeit 380 14,7% 21,7%

Umwelt/ Natur 459 17,8% 26,2%

2584 100,0% 147,2%

‘Bereich 

Ehrenamt’
a

Gesamtsumme

Antworten Prozent der 

Fälle
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Tabelle 88: Bereich ehrenamtliches Engagement Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 89: Bereiche ehrenamtliches Engagement Gemeinden 

kultureller Bereich

Politik/ 

Interessensvertretung sozialer Bereich Sport/ Freizeit Umwelt/ Natur

Anzahl 10 4 14 6 7 28

% in Gemeinde 35,7% 14,3% 50,0% 21,4% 25,0% 100%

Anzahl 68 51 146 55 65 256

% in Gemeinde 26,6% 19,9% 57,0% 21,5% 25,4% 100%

Anzahl 131 64 281 94 126 476

% in Gemeinde 27,5% 13,4% 59,0% 19,7% 26,5% 100%

Anzahl 18 12 42 27 31 82

% in Gemeinde 22,0% 14,6% 51,2% 32,9% 37,8% 100%

Anzahl 11 5 25 14 10 47

% in Gemeinde 23,4% 10,6% 53,2% 29,8% 21,3% 100%

Anzahl 20 7 44 24 19 79

% in Gemeinde 25,3% 8,9% 55,7% 30,4% 24,1% 100%

Anzahl 53 34 99 38 44 179

% in Gemeinde 29,6% 19,0% 55,3% 21,2% 24,6% 100%

Anzahl 42 30 126 38 54 206

% in Gemeinde 20,4% 14,6% 61,2% 18,4% 26,2% 100%

Anzahl 67 37 158 51 57 262

% in Gemeinde 25,6% 14,1% 60,3% 19,5% 21,8% 100%

Anzahl 39 25 82 33 46 140

% in Gemeinde 27,9% 17,9% 58,6% 23,6% 32,9% 100%

Anzahl 459 269 1017 380 459 1755Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$Ehrenamt

‘Bereich Ehrenamt’
a

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 90: Geschlecht und Bereiche ehrenamtliches Engagement 

kultureller 

Bereich

Politik/ 

Interessensvertr

etung sozialer Bereich

Sport/ 

Freizeit

Umwelt/ 

Natur

Anzahl 244 75 642 115 215 895

% in v32 27,3% 8,4% 71,7% 12,8% 24,0% 100%

Anzahl 214 191 371 261 241 847

% in v32 25,3% 22,6% 43,8% 30,8% 28,5% 100%

Anzahl 458 266 1013 376 456 1742

Geschlecht weiblich

männlich

Gesamtsumme

Kreuztabelle v32*$Ehrenamt

‘Bereich Ehrenamt’
a

Gesamtsumme
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Versorgung/ Pflege 

Wie würden Sie Ihre gesundheitliche Situation insgesamt beschreiben? 

 Knapp drei Viertel der Befragten beschreiben ihre gesundheitliche Situation als sehr gut oder gut. 

 Je älter die Befragten sind, desto schlechter schätzen sie ihre gesundheitliche Situation ein. 

 Je besser die finanzielle Situation der Befragten ist, desto besser schätzen sie auch ihre gesundheitliche Situation ein. 

Tabelle 91: Gesundheitliche Situation Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

sehr gut 310 9,0 9,3 9,3

gut 2163 62,8 64,7 74,0

weniger gut 754 21,9 22,6 96,6

schlecht 115 3,3 3,4 100,0

Gesamtsumme 3342 97,1 100,0

Fehlend System 101 2,9

3443 100,0Gesamtsumme

gesundheitliche Situation

Gültig
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Abbildung 32: Gesundheitliche Situation Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 92: Gesundheitliche Situation Gemeinden 

sehr gut gut weniger gut schlecht

Anzahl 5 35 19 3 62

% in Gemeinde Skala 8,1% 56,5% 30,6% 4,8% 100,0%

Anzahl 57 315 113 11 496

% in Gemeinde Skala 11,5% 63,5% 22,8% 2,2% 100,0%

Anzahl 98 564 177 33 872

% in Gemeinde Skala 11,2% 64,7% 20,3% 3,8% 100,0%

Anzahl 16 85 28 6 135

% in Gemeinde Skala 11,9% 63,0% 20,7% 4,4% 100,0%

Anzahl 8 63 23 3 97

% in Gemeinde Skala 8,2% 64,9% 23,7% 3,1% 100,0%

Anzahl 10 99 39 3 151

% in Gemeinde Skala 6,6% 65,6% 25,8% 2,0% 100,0%

Anzahl 26 221 89 15 351

% in Gemeinde Skala 7,4% 63,0% 25,4% 4,3% 100,0%

Anzahl 27 260 94 23 404

% in Gemeinde Skala 6,7% 64,4% 23,3% 5,7% 100,0%

Anzahl 41 341 116 14 512

% in Gemeinde Skala 8,0% 66,6% 22,7% 2,7% 100,0%

Anzahl 22 180 56 4 262

% in Gemeinde Skala 8,4% 68,7% 21,4% 1,5% 100,0%

Anzahl 310 2163 754 115 3342

% in Gemeinde Skala 9,3% 64,7% 22,6% 3,4% 100,0%

Landkreis Ebersberg

Kreuztabelle Gemeinde Skala*gesundheitliche Situation

gesundheitliche Situation

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 93: Altersklassen und gesundheitliche Situation 

sehr gut gut weniger gut schlecht

Anzahl 119 454 90 9 672

% in Altersklassen 17,7% 67,6% 13,4% 1,3% 100,0%

Anzahl 133 996 263 32 1424

% in Altersklassen 9,3% 69,9% 18,5% 2,2% 100,0%

Anzahl 46 569 295 41 951

% in Altersklassen 4,8% 59,8% 31,0% 4,3% 100,0%

Anzahl 6 83 86 30 205

% in Altersklassen 2,9% 40,5% 42,0% 14,6% 100,0%

Anzahl 304 2102 734 112 3252

% in Altersklassen 9,3% 64,6% 22,6% 3,4% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklassen*gesundheitliche Situation

gesundheitliche Situation

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Tabelle 94: Finanzielle Situation und gesundheitliche Situation 

sehr gut gut weniger gut schlecht

Anzahl 140 343 63 6 552

% in finanzielle 

Situation
25,4% 62,1% 11,4% 1,1% 100,0%

Anzahl 137 1371 369 44 1921

% in finanzielle 

Situation
7,1% 71,4% 19,2% 2,3% 100,0%

Anzahl 30 382 268 42 722

% in finanzielle 

Situation
4,2% 52,9% 37,1% 5,8% 100,0%

Anzahl 2 27 33 11 73

% in finanzielle 

Situation
2,7% 37,0% 45,2% 15,1% 100,0%

Anzahl 0 13 9 8 30

% in finanzielle 

Situation
0,0% 43,3% 30,0% 26,7% 100,0%

Anzahl 309 2136 742 111 3298

% in finanzielle 

Situation
9,4% 64,8% 22,5% 3,4% 100,0%

schlecht

Gesamtsumme

Kreuztabelle finanzielle Situation*gesundheitliche Situation

gesundheitliche Situation

Gesamtsumme

finanzielle 

Situation

sehr gut

gut

reicht 

gerade so

weniger gut
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An wen wenden Sie sich, wenn Sie Fragen zum Thema Älterwerden (z.B. Versorgung,Pflege etc.) haben? 

 Bei Fragen zum Thema Älterwerden wenden sich die meisten Befragten an die Familie (61,4%) oder Ärzte und Fachkräfte im Bereich 

Pflege (41,4%) 

 23 Prozent der Befragten hat sich noch nicht mit dem Thema beschäftigt. 

 Männer beschäftigen sich weniger mit dem Thema als Frauen. 

 Mit steigendem Alter: 

o wächst der Anteil derer, die sich an die Familie wenden.  

o sinkt der Anteil derer,die sich an Freunde/ Bekannte, soziale Einrichtungen oder an die Gemeinde/ Landkreis wenden. 

 

Tabelle 95: Fragen Thema Älterwerden Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

3337 96,9% 106 3,1% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

 

H Prozent

Familie 2049 30,9% 61,4%

Freunde/ Bekannte 984 14,8% 29,5%

soziale Einrichtungen 854 12,9% 25,6%

Gemeinde/ Landkreis 530 8,0% 15,9%

ÄrztInnen/ Pflege 1383 20,8% 41,4%

weiß nicht 72 1,1% 2,2%

noch nicht beschäftigt 766 11,5% 23,0%

6638 100,0% 198,9%

‘Thema Älterwerden’
a

Gesamtsumme

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 33: Fragen Thema Älterwerden Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 96: Fragen Thema Älterwerden Gemeinden 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

soziale 

Einrichtungen

Gemeinde/ 

Landkreis ÄrztInnen/ Pflege weiß nicht

noch nicht 

beschäftigt

Anzahl 54 15 14 12 32 1 9 64

% in Gemeinde 84,4% 23,4% 21,9% 18,8% 50,0% 1,6% 14,1% 100%

Anzahl 274 171 140 76 219 7 103 492

% in Gemeinde 55,7% 34,8% 28,5% 15,4% 44,5% 1,4% 20,9% 100%

Anzahl 546 270 216 156 334 17 191 867

% in Gemeinde 63,0% 31,1% 24,9% 18,0% 38,5% 2,0% 22,0% 100%

Anzahl 85 34 22 14 48 4 40 133

% in Gemeinde 63,9% 25,6% 16,5% 10,5% 36,1% 3,0% 30,1% 100%

Anzahl 54 34 19 13 38 1 28 96

% in Gemeinde 56,3% 35,4% 19,8% 13,5% 39,6% 1,0% 29,2% 100%

Anzahl 96 37 36 28 66 2 32 152

% in Gemeinde 63,2% 24,3% 23,7% 18,4% 43,4% 1,3% 21,1% 100%

Anzahl 235 105 57 44 171 9 70 353

% in Gemeinde 66,6% 29,7% 16,1% 12,5% 48,4% 2,5% 19,8% 100%

Anzahl 224 118 144 59 165 11 89 402

% in Gemeinde 55,7% 29,4% 35,8% 14,7% 41,0% 2,7% 22,1% 100%

Anzahl 326 137 148 70 194 16 138 515

% in Gemeinde 63,3% 26,6% 28,7% 13,6% 37,7% 3,1% 26,8% 100%

Anzahl 155 63 58 58 116 4 66 263

% in Gemeinde 58,9% 24,0% 22,1% 22,1% 44,1% 1,5% 25,1% 100%

Anzahl 2049 984 854 530 1383 72 766 3337Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$ThemaÄlterwerden

‘Thema Älterwerden’
a

Gesamt

summe

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 97: Geschlecht und Fragen Thema Älterwerden 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

soziale 

Einrichtungen

Gemeinde/ 

Landkreis

ÄrztInnen/ 

Pflege weiß nicht

noch nicht 

beschäftigt

Anzahl 1195 561 508 294 789 36 361 1841

% in v32 64,9% 30,5% 27,6% 16,0% 42,9% 2,0% 19,6% 100%

Anzahl 835 417 342 233 579 32 398 1461

% in v32 57,2% 28,5% 23,4% 15,9% 39,6% 2,2% 27,2% 100%

Anzahl 2030 978 850 527 1368 68 759 3302

Geschlecht weiblich

männlich

Gesamtsumme

Kreuztabelle v32*$ThemaÄlterwerden

‘Thema Älterwerden’
a

Gesamt

summe

 

 

Tabelle 98: Altersklassen und Fragen Thema Älterwerden 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

soziale 

Einrichtungen

Gemeinde/ 

Landkreis

ÄrztInnen/ 

Pflege weiß nicht

noch nicht 

beschäftigt

Anzahl 365 259 198 128 292 11 199 670

% in Altersklasse 54,5% 38,7% 29,6% 19,1% 43,6% 1,6% 29,7% 100%

Anzahl 825 460 396 243 602 29 342 1426

% in Altersklasse 57,9% 32,3% 27,8% 17,0% 42,2% 2,0% 24,0% 100%

Anzahl 646 217 204 128 365 26 182 952

% in Altersklasse 67,9% 22,8% 21,4% 13,4% 38,3% 2,7% 19,1% 100%

Anzahl 160 25 37 21 92 1 19 200

% in Altersklasse 80,0% 12,5% 18,5% 10,5% 46,0% 0,5% 9,5% 100%

Anzahl 1996 961 835 520 1351 67 742 3248Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$ThemaÄlterwerden

‘Thema Älterwerden’
a

Gesamt

summe

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und älter
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Welche Art der Unterstützung nutzen Sie derzeit? 

 Die meisten Befragten nutzen keine Unterstützung (64,2%). Knapp ein Drittel der Befragten (33,6%) wird durch die Familie unterstützt. 

 Befragte, die alleine leben, erhalten deutlich öfter Unterstützung von Freunden/ Bekannten und ambulanten Diensten als Befragte, die nicht 

alleine leben. Mit zunehmendem Alter der Befragten gewinnen alle Betreuungsformen an Bedeutung. 

Tabelle 99: Gegenwärtige Unterstützung Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

3281 95,3% 162 4,7% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

H Prozent

Familie 1102 28,4% 33,6%

Freunde/ 

Bekannte
398 10,2% 12,1%

ambulante 

Dienste
142 3,7% 4,3%

24 Stunden-Pflege 23 ,6% ,7%

Tagespflege 15 ,4% ,5%

betreutes Wohnen 46 1,2% 1,4%

Seniorenheim 56 1,4% 1,7%

keine 2105 54,2% 64,2%

3887 100,0% 118,5%

‘gegenwärtige 

Unterstüzung’
a

Gesamtsumme

$Unterstützung Häufigkeiten

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 34: Gegenwärtige Unterstützung Landkreis (in Prozent) 
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Tabelle 100: Gegenwärtige Unterstützung Gemeinden 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

ambulante 

Dienste

24 Stunden-

Pflege Tagespflege

betreutes 

Wohnen Seniorenheim keine

Anzahl 23 4 3 1 1 0 1 41 62

% in Gemeinde 37,1% 6,5% 4,8% 1,6% 1,6% 0,0% 1,6% 66,1% 100%

Anzahl 147 55 38 3 4 15 17 330 496

% in Gemeinde 29,6% 11,1% 7,7% 0,6% 0,8% 3,0% 3,4% 66,5% 100%

Anzahl 262 107 28 7 1 16 5 553 838

% in Gemeinde 31,3% 12,8% 3,3% 0,8% 0,1% 1,9% 0,6% 66,0% 100%

Anzahl 52 18 9 1 1 0 0 81 132

% in Gemeinde 39,4% 13,6% 6,8% 0,8% 0,8% 0,0% 0,0% 61,4% 100%

Anzahl 31 12 4 1 0 0 0 60 92

% in Gemeinde 33,7% 13,0% 4,3% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 65,2% 100%

Anzahl 48 13 6 0 0 0 1 96 145

% in Gemeinde 33,1% 9,0% 4,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 66,2% 100%

Anzahl 133 56 13 2 0 2 12 196 339

% in Gemeinde 39,2% 16,5% 3,8% 0,6% 0,0% 0,6% 3,5% 57,8% 100%

Anzahl 123 44 10 4 6 3 11 264 398

% in Gemeinde 30,9% 11,1% 2,5% 1,0% 1,5% 0,8% 2,8% 66,3% 100%

Anzahl 172 52 17 4 1 9 8 331 513

% in Gemeinde 33,5% 10,1% 3,3% 0,8% 0,2% 1,8% 1,6% 64,5% 100%

Anzahl 111 37 14 0 1 1 1 153 266

% in Gemeinde 41,7% 13,9% 5,3% 0,0% 0,4% 0,4% 0,4% 57,5% 100%

Anzahl 1102 398 142 23 15 46 56 2105 3281Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$Unterstützung

‘gegenwärtige Unterstüzung’
a

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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Tabelle 101: Alleinlebend und gegenwärtige Unterstützung 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

ambulante 

Dienste

24 Stunden-

Pflege Tagespflege

betreutes 

Wohnen Seniorenheim keine

Anzahl 266 151 63 2 4 32 35 394 740

% in v4a 35,9% 20,4% 8,5% ,3% ,5% 4,3% 4,7% 53,2% 100%

Anzahl 821 240 79 21 11 13 14 1689 2500

% in v4a 32,8% 9,6% 3,2% ,8% ,4% ,5% ,6% 67,6% 100%

Anzahl 1087 391 142 23 15 45 49 2083 3240

Kreuztabelle v4a*$Unterstützung

‘gegenwärtige Unterstüzung’
a

Gesamtsum

me

alleine 

Lebend?

ja

nein

Gesamtsumme
 

 
 
 
Tabelle 102: Altersklassen und gegenwärtige Unterstützung 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

ambulante 

Dienste

24 Stunden-

Pflege Tagespflege

betreutes 

Wohnen Seniorenheim keine

Anzahl 143 66 2 3 1 2 1 507 652

% in Altersklasse 21,9% 10,1% ,3% ,5% ,2% ,3% ,2% 77,8% 100%

Anzahl 376 152 25 2 2 10 17 1009 1403

% in Altersklasse 26,8% 10,8% 1,8% ,1% ,1% ,7% 1,2% 71,9% 100%

Anzahl 416 132 63 8 8 18 14 500 943

% in Altersklasse 44,1% 14,0% 6,7% ,8% ,8% 1,9% 1,5% 53,0% 100%

Anzahl 149 40 52 10 4 14 23 33 207

% in Altersklasse 72,0% 19,3% 25,1% 4,8% 1,9% 6,8% 11,1% 15,9% 100%

Anzahl 1084 390 142 23 15 44 55 2049 3205Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$Unterstützung

‘gegenwärtige Unterstüzung’
a

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und 

älter
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Bei zunehmender Hilfs-/Pflegebedürftigkeit: Welche Art der Unterstützung kommt für Sie in Zukunft in Frage? 

 Die meisten Befragten (62,7%) können sich vorstellen, bei zunehmender Hilfs- oder Pflegebedürftigkeit durch die Familie unterstützt zu 

werden.  

 Mehr als die Hälfte (57,6%) kann sich vorstellen von ambulanten Diensten unterstützt zu werden.  

 Unterstützung in Form eines betreuten Wohnens können sich mehr als ein Viertel der Befragten vorstellen (27,4%). 

 Der Anteil der Befragten, die sich Unterstützung durch die Familie und durch ein Seniorenheim vorstellen können, steigt mit dem Alter an. 

Bei allen anderen Unterstützungsformen ist der Anteil in den jüngeren Altersklassen höher. 

 

Tabelle 103: Zukünftige Unterstützung Landkreis 

H Prozent H Prozent H Prozent

3249 94,4% 194 5,6% 3443 100,0%

Fälle

Gültig Fehlend Gesamtsumme

 

H Prozent

Familie 2038 29,1% 62,7%

Freunde/ Bekannte 478 6,8% 14,7%

ambulante Dienste 1870 26,7% 57,6%

24 Stunden-Pflege 480 6,9% 14,8%

Tagespflege 545 7,8% 16,8%

betreutes Wohnen 891 12,7% 27,4%

Seniorenheim 578 8,3% 17,8%

keine 121 1,7% 3,7%

7001 100,0% 215,5%

‘zukünftige 

Unterstüzung’
a

Gesamtsumme

Antworten Prozent der 

Fälle
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Abbildung 35: Zukünftige Unterstützung Landkreis 
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Tabelle 104: Zukünftige Unterstützung Gemeinden 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

ambulante 

Dienste

24 Stunden-

Pflege Tagespflege

betreutes 

Wohnen Seniorenheim keine

Anzahl 54 11 31 5 7 9 6 4 62

% in Gemeinde 87,1% 17,7% 50,0% 8,1% 11,3% 14,5% 9,7% 6,5% 100%

Anzahl 252 59 343 96 89 139 100 9 489

% in Gemeinde 51,5% 12,1% 70,1% 19,6% 18,2% 28,4% 20,4% 1,8% 100%

Anzahl 505 140 468 120 129 237 143 38 833

% in Gemeinde 60,6% 16,8% 56,2% 14,4% 15,5% 28,5% 17,2% 4,6% 100%

Anzahl 95 20 67 23 23 33 15 2 128

% in Gemeinde 74,2% 15,6% 52,3% 18,0% 18,0% 25,8% 11,7% 1,6% 100%

Anzahl 60 11 53 11 14 26 17 1 94

% in Gemeinde 63,8% 11,7% 56,4% 11,7% 14,9% 27,7% 18,1% 1,1% 100%

Anzahl 100 18 87 9 11 44 25 3 144

% in Gemeinde 69,4% 12,5% 60,4% 6,3% 7,6% 30,6% 17,4% 2,1% 100%

Anzahl 227 53 171 59 67 78 44 15 337

% in Gemeinde 67,4% 15,7% 50,7% 17,5% 19,9% 23,1% 13,1% 4,5% 100%

Anzahl 236 61 214 56 72 103 82 14 387

% in Gemeinde 61,0% 15,8% 55,3% 14,5% 18,6% 26,6% 21,2% 3,6% 100%

Anzahl 324 65 270 62 81 145 98 29 507

% in Gemeinde 63,9% 12,8% 53,3% 12,2% 16,0% 28,6% 19,3% 5,7% 100%

Anzahl 185 40 166 39 52 77 48 6 268

% in Gemeinde 69,0% 14,9% 61,9% 14,6% 19,4% 28,7% 17,9% 2,2% 100%

Anzahl 2038 478 1870 480 545 891 578 121 3249Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde*$UnterstützungZukunft

‘zukünftige Unterstüzung’
a

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

VERSORGUNG/ PFLEGE 
 

 
122 

 

Tabelle 105: Alleinlebend und zukünftige Unterstützung 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

ambulante 

Dienste

24 Stunden-

Pflege Tagespflege

betreutes 

Wohnen Seniorenheim keine

Anzahl 358 126 390 82 98 196 169 40 712

% in v4a 50,3% 17,7% 54,8% 11,5% 13,8% 27,5% 23,7% 5,6% 100%

Anzahl 1655 348 1462 392 443 688 400 79 2497

% in v4a 66,3% 13,9% 58,6% 15,7% 17,7% 27,6% 16,0% 3,2% 100%

Anzahl 2013 474 1852 474 541 884 569 119 3209Gesamtsumme

Kreuztabelle v4a*$UnterstützungZukunft

‘zukünftige Unterstüzung’
a

Gesamtsumme

alleine 

Lebend?

ja

nein

 
 

Tabelle 106: Altersklassen und zukünftige Unterstützung 

Familie

Freunde/ 

Bekannte

ambulante 

Dienste

24 Stunden-

Pflege Tagespflege

betreutes 

Wohnen Seniorenheim keine

Anzahl 412 136 412 135 136 245 113 25 655

% in Altersklasse 62,9% 20,8% 62,9% 20,6% 20,8% 37,4% 17,3% 3,8% 100%

Anzahl 849 198 827 198 222 413 252 52 1402

% in Altersklasse 60,6% 14,1% 59,0% 14,1% 15,8% 29,5% 18,0% 3,7% 100%

Anzahl 607 113 484 97 144 179 150 34 923

% in Altersklasse 65,8% 12,2% 52,4% 10,5% 15,6% 19,4% 16,3% 3,7% 100%

Anzahl 132 21 107 39 29 34 48 6 196

% in Altersklasse 67,3% 10,7% 54,6% 19,9% 14,8% 17,3% 24,5% 3,1% 100%

Anzahl 2000 468 1830 469 531 871 563 117 3176Gesamtsumme

Kreuztabelle Altersklasse*$UnterstützungZukunft

‘zukünftige Unterstüzung’
a

Gesamtsumme

Altersklassen bis 65

66 bis 75

76 bis 85

86 und 

älter
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Sind Sie über das Thema Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung informiert? 

 86,8 Prozent der Befragten sind über das Thema Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung informiert 
 
Tabelle 107: Information Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 2865 83,2 86,8 86,8

nein 434 12,6 13,2 100,0

Gesamtsumme 3299 95,8 100,0

Fehlend System 144 4,2

3443 100,0

Info: Vorsorgevollmacht

Gültig

Gesamtsumme  
 
 
Abbildung 36: Information Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung Landkreis 
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Tabelle 108: Information Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung Gemeinden 

ja nein

Anzahl 53 9 62

% in Gemeinde Skala 85,5% 14,5% 100,0%

Anzahl 462 38 500

% in Gemeinde Skala 92,4% 7,6% 100,0%

Anzahl 761 87 848

% in Gemeinde Skala 89,7% 10,3% 100,0%

Anzahl 104 25 129

% in Gemeinde Skala 80,6% 19,4% 100,0%

Anzahl 84 13 97

% in Gemeinde Skala 86,6% 13,4% 100,0%

Anzahl 126 22 148

% in Gemeinde Skala 85,1% 14,9% 100,0%

Anzahl 287 53 340

% in Gemeinde Skala 84,4% 15,6% 100,0%

Anzahl 338 60 398

% in Gemeinde Skala 84,9% 15,1% 100,0%

Anzahl 425 83 508

% in Gemeinde Skala 83,7% 16,3% 100,0%

Anzahl 225 44 269

% in Gemeinde Skala 83,6% 16,4% 100,0%

Landkreis Ebersberg Anzahl 2865 434 3299

% in Gemeinde Skala 86,8% 13,2% 100,0%

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Info: Vorsorgevollmacht

Info: Vorsorgevollmacht

Gesamtsumme

Gemeinde Skala Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening
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Falls Sie eine Beratung zur Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung wünschen, wissen Sie, wohin Sie sich 

wenden können 

 81,9 Prozent der Befragten wissen wohin sie sich wenden müssen, wenn sie sich eine Beratung zum Thema 
Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung wünschen. 

 
Tabelle 109: Beratung Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung Landkreis 

Häufigkeit Prozent Gültige Prozent

Kumulative 

Prozente

ja 2357 68,5 81,9 81,9

nein 522 15,2 18,1 100,0

Gesamtsumme 2879 83,6 100,0

Fehlend System 564 16,4

3443 100,0

Gültig

Gesamtsumme

Beratung Vorsorgevollmacht

 
 
Abbildung 37: Beratung Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung Landkreis 
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Tabelle 110: Beratung Vorsorgevollmacht/Patientenverfügung Landkreis 

ja nein

Anzahl 44 8 52

% in Gemeinde Skala 84,6% 15,4% 100,0%

Anzahl 359 74 433

% in Gemeinde Skala 82,9% 17,1% 100,0%

Anzahl 625 108 733

% in Gemeinde Skala 85,3% 14,7% 100,0%

Anzahl 83 26 109

% in Gemeinde Skala 76,1% 23,9% 100,0%

Anzahl 68 14 82

% in Gemeinde Skala 82,9% 17,1% 100,0%

Anzahl 109 21 130

% in Gemeinde Skala 83,8% 16,2% 100,0%

Anzahl 235 60 295

% in Gemeinde Skala 79,7% 20,3% 100,0%

Anzahl 275 71 346

% in Gemeinde Skala 79,5% 20,5% 100,0%

Anzahl 366 96 462

% in Gemeinde Skala 79,2% 20,8% 100,0%

Anzahl 193 44 237

% in Gemeinde Skala 81,4% 18,6% 100,0%

Anzahl 2357 522 2879

% in Gemeinde Skala 81,9% 18,1% 100,0%

Gesamtsumme

Kreuztabelle Gemeinde Skala*Beratung Vorsorgevollmacht

Beratung Vorsorgevollmacht

Gesamtsumme

Gemeinde 

Skala

Frauenneuharting

Vaterstetten

Ebersberg

Oberpframmern

Pliening

Hohenlinden

Glonn

Markt Schwaben

Grafing

Forstinning
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